Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫ М Орган Центрального Комитета КПРФ

№114 (30465)

16+

13 октября 2016 года

Гребенника 16 зданий получи-

ли официальный статус объек-

тов культурного наследия. Ра-

бота муниципальных депута-

тов и гражданских активистов

позволила уберечь более 70%

территории Щукино от точеч-

ной застройки, которую актив-

но инициировало прежнее и

нынешнее руководство города.

Цена свободная

Сегодня в номере:

- Жертвы реставрации капитализма Призывы властей к обездоленным беднякам поражают своим цинизмом
- Рационализаторы из ведомства

На выборах правоохранители явно прикрывали нарушителей закона

- 2-я страница • Откаты никто не отменял
- Школы на Украине закрывают, их не на что ремонтировать
- Кризис Евросоюза всё более очевиден

Левые противостоят тройке международных

кредиторов — 3-я страница

Эхо выборов

Адреса сопротивления

Кому-то выгодно травить москвичей



АПРОТИВ здания правительства Москвы, возле памятника Юрию Долгорукому, состоялась встреча с депутатом Госдумы РФ Денисом Парфёновым и депутатом Мосгордумы Николаем Зубрилиным. Жители столичного района Отрадное возмущались появлением у них мусоросжигательного завода (официально он именуется ООО «Хартия»), который не только загрязняет окружающую среду, но и причиняет вред здоровью проживающих в этом районе граждан. Да и постройка его была незаконной. По этому поводу написано множество писем и петиций в местные органы, но в ответ — молчание. И вот жители Отрадного вышли к зданию столичного правительства с плакатом «Спасибо Собянину за мусорный полигон у меня под окном».

Обращаясь не только к депутатам, которые, кстати, сами живут в районе экологически вредного объекта, но и к городским правительственным чиновникам, собравшиеся указывали, что «мусоросортировочный комплекс отделён от жилых кварталов Алтуфьевским шоссе и его дублёрами, ширина которых не соответствует размерам санитарно-защитной зоны, регламентированной санитарными нормами и правилами. В результате у жителей по адресам: Алтуфьевское шоссе 40, 40А, 42 42А фактически отсутствует санитарно-защитная зона. Согласно сведению из государственного кадастра недвижимости, этот земельный участок предназначен для размещения производственных зданий, но вместо этого здесь размещается мусоросортировочная станция с непрерывной перевалкой и пересыпкой мусора. Фактичес ки это — нецелевое использование столичной земли. Но ещё опаснее, что в зону поражения отравляющими веществами первого класса опасности попадают жилые кварталы с плотной застройкой, состоящие из многоэтажных домов, а также поликлиники, школьные и дошкольные учреждения. Многотысячное население района ежедневно травится вредными веществами.

Наше внимание привлёк человек, который присутствовал на протестной акции вместе со своей семьёй. Андрей П. рассказал: «Предприятие появилось полтора года назад. Поначалу это было складское помещение, где сортировали производственные отходы: ящики, железки. В общем, ничего вредного. Однако кто-то «очень хитрый и умный» переделал это в объект для пересыпки мусора, кстати, без должных документов. Потом его выставили на продажу, и через какое-то время компания «Хартия» приобрела его. Она здесь складирует и сжигает мусор в огромных количествах. Начала она с 50 тысяч тонн в год, а в середине августа этого года уже объявила 670 тысяч тонн. Мы писали в управу, прокуратуру, префектуру, мэрию. Бирюков, если я не ошибаюсь, заместитель мэра, начертал на нашем обрашении следующее: «Ребята, всё нормально, живите, как живёте, санитарная зона 1 км — это не панацея». Санитарная зона считается за вычетом шоссе, потому что шоссе только ухудшает ситуацию. По факту ближай-

ший дом от этого мусорного склада находится в 35—50 метрах. Я общался три дня назад с заместителем главы управы Подольским. Этот «замечательный» человек говорит, чтобы мы не пережива-

ли: туда свозят мусор со всего САО и ЗАО». Найти поддержку в правительстве Москвы так-

же пытался Александр Конотопцев: «За последние несколько дней ситуация резко ухудшилась. Мусор валяется на улице и дымится, а курган растёт и растёт. Обращался в мэрию, просил убрать кучу. Направили кого-то в управу района Алтуфьево, но ничего не изменилось»

Москвич Денис Охапкин выразил мнение всех жителей Отрадного:

«Перед выборами они начали было вывозить эту кучу. Ангар, конечно, закрыли, чтобы видно не было. Но, не дождавшись окончания выборов, снова всё открыли, появилось опять множество машин. Чтобы отвезти на полигон прессовозку, нужно заплатить около 100 тысяч рублей. Им, естественно, экономнее сжигать мусор на территории. По ночам они жгут его, жители видят столбы дыма»

Участники встречи жаловались, что 107-я поликлиника в Отрадном ломится из-за большого числа больных, раньше, по словам местных жителей, люди болели гораздо меньше: сейчас днём и ночью приходится дышать зловонным воздухом. Участники встречи с депутатами отмечали, что ООО «Хартия» нарушает все санитарные нормы, но власти Москвы этим не обеспокоены

После окончания встречи избранный менее месяца назад депутатом Государственной думы сек-

«Жители активно протестуют против того, чтобы это предприятие работало под их окнами. Однако пока ещё не удалось добиться положительного результата. В ближайшее время мы выясним, кто является конечным выгодополучателем. Если в дальнейших контактах с представителями исполнительной власти мы не увидим, что у них есть заинтересованность помочь москвичам избавиться от экологически вредного объекта, то будем проводить массовые акции протеста. В Отрадном много острых проблем. Например, планируется строительство транспортно-пересадочного узла. Фактически это означает разгром всего центра района. Поэтому мы сможем объединить усилия тех, кто против мусоросжигательного завода, с теми, кто против транспортно-пересадочного узла. К тому же страдают от работы этого завода не только жители Отрадного: ведь ветер переносит отраву и в Алтуфьево, и в Бибирево. Чем больше людей включится в протест, тем быстрее проблема решится в пользу москвичей»

> Анастасия ГАВРИЛИНА, Анна СУМОВСКАЯ.

● Встреча с депутатами М. Зубрилиным (второй слева) и Д. Парфёновым (третий

Работающий на благо москвичей более двадцати лет выдвинутый КПРФ депутат муни-

ципального Собрания московского района Щукино Андрей Гребенник избран главой муниципального округа Щукино. На этом посту он сменил представителя партии «Единая Россия» Т.А. Князеву. Кандидатуру А.В. Гребенника поддержало большинство избранных 18 сентября этого года муниципальных депутатов.

А НАС в первую очередь говорят результаты работы за все предыдущие годы. Эффективную деятельность муниципальных депутатов от КПРФ и команды независимых депутатов, действующих в оппозиции «партии власти», по достоинству оценили жители Щукино на выборах 18 сентября. Несмотря на административный ресурс, который активно применялся против нас, мы получили большинство в Совете депутатов», пояснил Андрей Гребенник.

За последние годы на территории района Щукино при непосредственном участии А.В. интересах своих избирателей, а не в качестве имитации, осталось меньше десяти. Остальные районные Советы депутатов согласились с «предложением» городских властей и осуществляют свои полномочия в существенно усечённой форме по отношению к тем, которые они могли бы иметь в соответствии с законодатель-

Работа муниципальных депутатов в Щукино выстроена в ством Российской Федерации. соответствии с уникальным ус-В ответ на вопрос о ближайтавом. На всей территории гоших планах Совета депутатов рода муниципальные советы муниципального округа Щуруководствуются типовыми кино Андрей Гребенник поясдокументами, «спущенными нил, что совет готовит для рассверху» городскими властями. смотрения в Московской го-Депутаты района Щукино, породской думе законодательную нимая специфику и задачи инициативу о проведении адсвоего района, разработали и министративной реформы в интересах москвичей. Изменеприняли свой устав, отвечающий в первую очередь интерения позволят логично выстросам жителей района. Кроме тоить систему местного самоуправления в городе и равного, на территории Щукино продолжает действовать полмерно распределить финансиноценный муниципалитет, а не рование из городского бюджеаппарат Совета депутатов. По та в целях решения задач мусловам А.В. Гребенника, райониципального и окружного уровня. В настоящее время нов в Москве, депутаты в которых понимают суть местного 98% бюджетных средств, в том самоуправления и выстраивачисле и на нужды муниципальют его для реальной работы в

через городские органы исполнительной власти и только 2% идут через муниципальные Советы депутатов, первостепенной задачей которых является решение локальных задач в интересах жителей.

Результат системной работы

независимая от «партии власти» команда муниципальных депутатов Щукино, имея большинство в Совете депутатов района, не будет механически принимать и исполнять подготовленные городскими органами исполнительной власти инструкции, как это происходит в районных советах, подконтрольных ЕР.

По словам А.В. Гребенника,

Руководитель фракции КПРФ в Мосгордуме Андрей Клычков приветствовал утверждение кандидатуры А.В. Гребенника на пост главы муниципального округа.

«Мы давно и плодотворно сотрудничаем с Андреем Вадимовичем. Он около двадцати лет возглавляет фракцию муниципальных депутатов КПРФ у себя в районе. Основными приоритетами деятельности Андрея Вадимовича в качестве

депутата уже многие годы являются интересы и права жителей своего района. Активная жизненная позиция, высокий профессионализм, а также неуступчивость в принципиальных вопросах, безусловно, помогли Гребеннику в борьбе с неэффективными и непродуманными решениями городских влас-

тей», — сказал А. Клычков. «Большинство, которое мы получили в районе Щукино,это результат нашей системной работы по подбору и обучению . кандидатов от КПРФ в «Школе муниципальных депутатов». За прошедший год мы подготовили более 1000 человек. КПРФ в Москве готова к муниципальным выборам 2017 года и объективно рассчитывает на массовое представительство на муниципальном уровне. Если смотреть объективно, мы можем получить большинство депутатов и глав муниципальных округов от КПРФ в большей части московских районов», — подчеркнул Андрей Клычков.

Пресс-служба КПРФ в Мосгордуме.

«Я подписалась, это уже преступление»

Женщине, работавшей на выборах и сообщившей в Следственный комитет о возможных фальсификациях на её участке, грозит уголовное дело за ложный донос. Наталья Баранова была в составе УИК №2902 в Ленинском районе Самары от «Справедливой России». Это не первые выборы, в которых она участвует в качестве члена комиссии или наблюдателя. Раньше она получала направление на участок от КПРФ.

ЕНЩИНА ПОЯСНЯ-ЕТ, что «в этом болоте» **ДД** писать жалобы просто бесполезно — их никто не расследует. Теперь она решила, что самодонос - это единственный способ заставить силовые органы действовать».

По мнению Барановой, выборы на её участке были нечестными. Она утверждает, что, кроме неё, после закрытия участка из членов комиссии в зале оставались только

председатель, его заместитель и секретарь комиссии. Втроём они подвели итоги выборов. Но Баранову даже не пустили к столу, где счита-

ли бюллетени. «Высыпали из урн на стол эту кучу, что-то там пошвыряли, якобы переложили по кучкам. Но я вообще ни один бюллетень в руках не держала. Мне сказали: отойдите, не мешайте, нужно быстрее-быстрее, не затягивайте процесс», — рассказала Баранова. На самом деле голоса никто не пересчитывал, утверждает она, а в итоги вписали заранее спущенные сверху цифры. Сейчас женщина требует, чтобы следователи изучили видеозаписи с участка. Баранова считает, что вместе с ней по делу должны проходить все, кто

поставил подписи в протоколе. Себя она тоже считает виновной. Она расписывалась в итоговом протоколе по просыбе секретаря комиссии, хотя и понимала, что подсчёт голосов ведётся нечестно.

«Секретарша меня приглашала подойти к столу, я подходила, расписывалась. Потом опять отходила на свой стул в уголочке, опять сидела. Через какое-то время подзывала — я опять расписывалась. Я поставила подпись в протоколе. Это уже преступление». - поясняет член УИК с правом решаю-

«Нужен прецедент, чтобы хоть на одном участке подсчитать, как на самом деле было выражено волеизъявление населения. У меня самой это свербит, как чесотка». — гово-

Реакция Следственного комитета пока неизвестна. Баранова допросом недовольна считает, что следователь приложит все усилия, чтобы не возбуждать дела. Председатель вышестоящей — областной — комиссии Вадим Михеев посмотрел видеозаписи с участка. Нарушений он не нашёл, но на-

Чиновник напомнил, что, в случае если уголовное дело по фальсификации выборов не возбудят, женщину могут обвинить по статье УК — «Заведомо ложный донос».

звал около десятка «упущений».

KPRF.RU

Продолжение темы на 2-й странице.

Курьер

Новоявленный Чичиков

С УД в Костромской области **С** признал местного предпринимателя виновным в незаконной рубке леса. Как было установлено, с 2013 по 2014 год он предоставил в местное лесничество заявления от фактически умерших граждан на рубку деревьев. На основании этих документов оформил разрешение на заготовку древесины. После этого вырубил 243 дерева на территории Мантуровского района. Мужчина должен возместить причинённый ущерб в размере около 340 тысяч рублей.

Кредитная качка

РЕДНЯЯ ставка по жилищ- ным кредитам в России может опуститься ниже 10 процентов годовых в 2018 году. Об этом заявил глава Агентства по ипотечному жилищному кредитованию А. Плутник. Он отметил, что средняя ставка снижается уже сейчас, составляя на данный момент 12,4 процента, что соответствует уровню 2014 года. Между тем ранее эксперты аналитического центра Национального агентства финансовых исследований предсказали удорожание жилищных кредитов в первом квартале 2017 года. Окончание программы государственной поддержки рынка ипотечного кредитования приведёт к росту по ипотеке до

Что бы это значило?

Ш ИНОВНИКИ порой предлагают весьма странные идеи. На днях питерские власти утвердили норму обеспечения горожан хлебом на случай неких непредвиденных обстоятельств. Продовольственный норматив гарантирует петербуржцам 300 граммов хлебобулочных изделий в сутки в течение почти трёх недель. Приезжие при этом не учитываются.

По сообщениям корреспонденто «Правды» и информагентств.



Кроме шуток

Кстати, о рекордах. Они, голубчики, выскакивают из пропагандистской кухни режима, словно пухлые пончики, — и прямо в раскрытые рты изумлённой публики. Не успели мы перевести дух от подвигов спортивных, которые так и распирало на допинговых дрожжах, как подоспели волнующие рапорты с полей битвы за урожай. И мы уже приготовились было ахнуть, но вдруг и здесь запахло палёным...

вительности чем-нибудь бодрящим властям не терпелось так, что, когда поля ещё нежно дремали под прошлой зимы снегами, правительственная «Российская газета», взяв фальстарт, выкатила на передовую рекордный заголовок: «Россия впервые становится главным поставщиком пшеницы на мировой рынок». Дальше можно не читать. Всё ясно: зерно будут продавать за рубеж без оглядки на национальные интересы и сломя голову. Главное — прибыль, которая на международных долларовых торгах при нынешнем-то аховом падении курса нашего рубля обещает быть просто сумасшедшей. Иначе с чего бы зерно продавать, когда в стране его не хватает, когда и без того великие просторы колосившейся в советские

времена пашни брошены. И вот в августе во всё той же правительственной газете ещё одна заметка: «Больше яблок, меньше хлеба», в которой подсуетившийся к развернувшейся экспортной кампании минздрав со всей своей компетенцией советует нашим желудкам выбирать тоже понятно что. Нам, поплёвывающим на огрызок, можно было бы и умилиться сей отеческой заботой чиновников о нас грешных. Но куда ж без родного и душистого русского ломтя? Только, позвольте, где он, что-то давненько им не пахло?

Ответ на эти риторические и не очень вопросы сразу нашёлся у премьер-министра Дмитрия Медведева.

 Мы смогли развить сельское хозяйство до такого уровня, что мы сами себя кормим, заявил лидер «партии власти» в своём недавнем интервью на телеканале «Россия», повторив, собственно, то, о чём любит посудачить и президент Путин. — И не только кормим, но мы ещё и поставляем зерно и целый ряд других продуктов на экспорт. Почему я об этом говорю — наверное, не все это помнят и знают, но Советский Союз зерно закупал в огромных количествах.

Помним, господин Медведев, и знаем, почему советское государство зерно в страну из-за границы везло. Скотину, коей забиты были ныне пустующие колхозные фермы, съедавшую больше половины всего собранного в закрома зерна, кормить надо было вот и закупали. И это даже при таких выдающихся хлебных урожаях, каким, например, он был в РСФСР в 1978 году — 127,4 миллиона тонн, и до которого так называемой новой России ещё ой как далеко! А когда сыты бурёнка, хрюшка и клушка, то и людям есть что на стол поставить. Верно? Такой вот фокус получается.

Секрет его прост как бублик. Если при Советской власти каждый житель нашей страны в среднем за год съедал 75 кг мясных продуктов, 392 кг молочных, 360 штук яиц, 20 кг рыбы, то сейчас только 49 кг, 222 кг, 220 штук и 10 кг соответственно. Особое спаси-

РЕЗАТЬ по кислой кризисной дейст- бо здесь за угощение, конечно, буржуазной власти. Лёгкий завтрак, а заодно обед и ужин - это так романтично, а как стройнит!.. Вот только долго на такой не отвечающей физиологическим нормам диете не протянешь, о чём свидетельствуют повальные болезни и смертность, размашистой косой валящая

> А знаете, совет минздрава по поводу булок всё ж таки дельный. Хлеба в нынешнем его виде действительно жевать лучше бы по-



Рекорды звонкие, как пощёчина

меньше. Он, бьют тревогу специалисты, никуда не годный. Где, скажете, возьмёшь хороший, если Российский союз мукомольных и крупяных предприятий уже сообщил о критическом дефиците в 12,6 миллиона тонн в этом году продовольственной пшеницы 3-го класса, из которой и положено печь хлеб?

 Чем мы будем её замещать? — сокрушался президент этого союза Аркадий Гуревич на недавнем 12-м съезде мукомолов страны. И сам на сей горький вопрос ответил: — Пшеницей более низких классов... Разработан проект ГОСТа, который уже можно назвать принятым, где официально признаётся возможным ввод в помольные партии зерна

фуражной пшеницы 5-го класса. Хлебом из фуража, годного только на корм скоту, нас уже не первый день кормят, раскрывают карты этой диверсии на пищевом фронте в Российском зерновом союзе. Об этом свинском факте «Правда» в своё время тоже сообщала. О постоянно снижающемся качестве хлеба прошлой зимой говорил и помощник главы Россельхознадзора Алексей Алексеенко. Ведь производство муки контролировать сегодня попросту некому, потому как ещё в 2004 году государственная хлебная инспекция была закрыта.

Зато сегодня буквально нараспашку шлюзы для экспортных потоков высококачественного зерна, доля которого, заметьте, в урожае с каждым разом всё меньше и меньше. По этому случаю и свежий рекордный заголовочек во всё той же «Российской газете»: «Пошлина на вывоз пшеницы из РФ обнулится почти на два года». Это ж надо! Правительство буквально выталкивает из страны продовольственное зерно, из-за недостатка которого в России сегодня просто беда. Оно уже просто и не знает, чего ещё такого либерального сотворить, лишь бы у частного бизнеса жабой пух карман, а народ пусть ест то, что осталось в поросячьей лоханке

Ах, как это знакомо, как напрашиваются здесь параллели с царской Россией, столыпинскими цитатами из которой так любит заправлять свои спичи президент! Тогда из люто голодной страны зерно тоже лилось за рубеж, а министр финансов империи матёрый миллионер Иван Вышнеградский, потирая ручки, лишь издевательски приговаривал: «Мы должны вывозить, даже если сами умрём». Вторит ему на этой исторической перекличке и нынешний министр сельского хозяйства страны Александр Ткачёв, который, судя по его семейному многомиллиардному бизнесу, с голоду, как и его царский коллега, смертью храбрых не падёт точно: «Это будет основной источник наших экспортных доходов». Его шеф Дмитрий Медведев развернул хлебную тему в перспективу и поделился планами уже абсолютных рекордов, которые предполагают, что через пять лет Россия будет кормить заграницу 35—40 миллионами тонн зерна ежегодно.

А что? Всё идёт к взятию и этих рубежей! Может быть, даже взятию досрочному. Поголовье крупного рогатого скота в стране, по сравнению с тем, каким оно было в советской России, сократилось более чем на две трети, вдвое меньше стало и свиней, овец тоже в несколько раз поубавилось. Этим курсом контрреволюция продолжает шагать и сейчас. Например, только за прошлый год коровье стадо страны стало меньше на два процента. Так что экспорт зерна, которым так любят козырять власти, — это, по суще ству, всего-навсего распродажа невостребованного продпайка забитых животных.

..Как оно там в славной советской песнето пелось? «Мы хотим всем рекордам наши звонкие дать имена!» Так вот, на сей раз это жадность, ложь, цинизм и подлость. Имена, кстати, тоже звонкие. Как пощёчина.

Александр ОФИЦЕРОВ.

Выживание под вопросом

Жители посёлка Лучегорск, что в Приморье, вышли на митинг, организованный профсоюзами двух местных градообразующих предприятий, протестуя против массовых увольнений и сокращений зарплаты.

АКЦИИ приняли участие работники «Лучегортие расстанки от тосте ми-(сто человек из них после митинга объявили голодовку) и Приморской ГРЭС, которая входит в состав филиала «Лучегорского топливно-энергетического комплекса» (Лу-ТЭК), вместе с семьями, требуя обратить внимание на социально-экономическую ситуацию на предприятиях. «К концу этого года на Лу-

ТЭК из 1,5 тысячи работников могут сократить почти 600 человек. Если это случится, то мы можем не пережить предстоящую зиму, так как увольняют в основном рабочий персонал, который следит за состоянием оборудования, а наш филиал обеспечивает светом и теплом половину Приморья», сообщил председатель первичной профсоюзной организации Приморской ГРЭС Сергей Беляков.



С. Беляков также отметил, что техническое состояние

оборудования на предприятии оставляет желать лучшего, поскольку оно давно нуждается в ремонте, а ремонтников постоянно сокращают.

«Пять лет назад в посёлке

проживали 24,5 тысячи человек, а год назад численность жителей составляла уже 19,5 тысячи. Люди уезжают из-за отсутствия здесь работы и низ-

кой зарплаты», — уточнил

Профсоюзы предприятий не-

однократно обращались с этими

проблемами и к властям регио-

профсоюзный лидер.

на, и в минэнерго, но никакого По сообщениям информагентств. Фото: vladnews.ru.

Эхо выборов

Рационализаторы из ведомства Фемиды

БЩЕПРИЗНАНО, что избирательная кампания — это дело творческое. Поэтому представители «партии власти» в это время вытворяют, что хотят. Осмысление всего хода недавних парламентских выборов в Смоленской области даёт немало примеров действий «Единой России» не только на грани фола, но и далеко за гранью. С целью достижения оглушительного результата ею были использованы все законные, а ещё в большей мере незаконные формы и методы политической (хотя можно ли назвать такие методы политическими?) борьбы со своими основными соперниками, прежде всего с КПРФ. При этом структуры, призванные стоять на страже закона, часто откровенно прикрывали нарушителей.

Полиция, например, отслеживала и задерживала руководителей Смоленского областного отделения КПРФ, причём безо всяких на то причин и оснований. Сотрудники дорожно-постовой службы (ДПС) присвоили себе право досматривать транспорт, на котором перевозились агитматериалы нашей партии. Более того, главные знатоки правил дорожного движения взялись собственноручно определять законность их содержания и оценивать возможность их распространения. Прокуратура, рассматривая заявление обкома КПРФ, не нашла в этих жандармских действиях ДПС ничего предосудительного.

В этот ряд структур, вольно обращающихся с и без того небезупречными нормами нынешнего российского государства, приходится ставить и Смоленскую областную избирательную комиссию, руководимую В. Соваренко. Она по сути дела потворствовала основным соперникам коммунистов и партиям-обманкам как в предвыборную пору, так и в день голосования.

Между тем все перечисленные (и некоторые не перечисленные) структуры Смоленщины на минувших выборах должны были особенно безукоризненно следовать мудрому тезису «Единой России» о честных и чистых выборах. Об этом особенно подобострастно вещали придворные газеты и журналы региона. Да иначе и не должно было быть: ведь на Смоленщине в одном из округов баллотировался в Государственную думу РФ сам секретарь генерального совета «Единой России» С.И. Неверов. Осчастливленные оказанной честью избиркомы всех уровней должны были стать платиновыми эталонами честности. Г-н Неверов нынче предпочёл смолян избирателям Кемеровской области и Алтая, где он прежде домогался мандата в российский парламент. Разве позволительно было связывать с его именем хотя бы слегка запачканные избирательные технологии, а уж тем более совершать уголовные деяния?!

Но ещё великий Пушкин подметил, что «привычка свыше (неужели из Кремля?) нам дана, замена счастию она». Эта привычка к фальсификату особенно сильно дала о себе знать в день голосования. Нацеленные (безусловно, сверху, причём под угрозой увольнения) на высокий результат высокого кандидата председатели участковых избирательных комиссий (а это, как правило, по совместительству директора школ г. Смоленска) зачастую пускались во все тяжкие, чтобы не потерять работу.

Наши наблюдатели зафиксировали вбросы бюллетеней и завышение числа голосующих в пользу «единороссов», а также кражу голосов у кандидатов других партий и даже переписывание протоколов на пути от участковых к территориальным комиссиям. Вот конкретные факты: Промышленный район г. Смоленска:

УИК №606 (председатель — учительница 34-й школы А.Н. Бизюкова): прибавлено 49 голосов в пользу ЕР за счёт уменьшения результата

УИК №591 (председатель — заместитель директора 29-й школы А.А. Шебеко): прибавлено 62 голоса в пользу ЕР за счёт уменьшения результата

(председательприбавлено 73 голоса в пользу ЕР за счёт уменьшения результата других партий.

УИК №587: прибавлено 57 голосов в пользу ЕР за счёт уменьшения результата других партий.

УИК №568 (председатель — директор 1-й школы С.А. Пронченкова): прибавлено 50 голосов в пользу ЕР за счёт уменьшения результата

УИК №580 (председатель — директор 12-й школы С.П. Денисенкова): прибавлено 130 голо-

сов в пользу EP за счёт «увеличения» явки. УИК №567 (председатель — начальник учебнометодического управления Смоленского государственного института искусств Ю.А. Бабарыкин): прибавлено 24 голоса в пользу ЕР за счёт уменьшения результата других партий.

Ленинский район г. Смоленска: УИК №551 (заместитель председателя — директор 33-й школы С.А. Жойкин): прибавлено 150 голосов в пользу EP за счёт «увеличения»

УИК №553 (председатель — Л.А. Куземина): прибавлено 30 голосов в пользу ЕР за счёт уменьшения результата других партий.

На избирательном участке №558 председатель комиссии — заместитель директора 26-й школы Е.А. Кулькова во время подсчёта голосов принесла из соседнего помещения 11 бюллетеней с отметками за «Единую Россию» и попыталась присовокупить их к другим бюллетеням. Член УИК от КПРФ написал по этому поводу особое мнение, которое было приобщено к протоколу участковой избиратель-

На территории УИК №505 (Заднепровский район г. Смоленска) наблюдателем был зафиксирован вброс бюллетеней в урну. При этом в списке избирателей были зафиксированы различные пометки, сделанные карандашом.

Само собой разумеется, в установленные законом сроки были собраны все необходимые материалы, которые заказным письмом с уведомлением и описью вложений были направлены почтой в Смоленский областной суд. Спустя восемь дней в обком КПРФ пришёл ответ, поразивший всех: наше исковое заявление было возвращено без рассмотрения. Причина: отсутствие в нём второго листа, на котором были изложены требования заявителя и значилась его подпись. Вместо него, как издевательство, был приколот девственно чистый лист бумаги, чтобы количество листов совпало с тем, что записано в описи вложений.

А чтобы наши юристы не сомневались в собственном слабоумии, увидев грубую подмену, к ответу судьи А. Штейнле присовокуплен акт, подписанный тремя членами комиссии. В нём утверждалось: документы из обкома в областной суд поступили именно в таком виде, а значит, рассмотрению не подлежат. Повторно подавать их с произведёнными исправлениями поздно: сроки прошли. Посему вопрос закрыт.

Версия забывчивости или рассеянности юристов обкома исключается напрочь хотя бы по той причине, что аналогичный трюк в тот же день был проделан с другой партией — со «Справедливой Россией». Ёё представитель Ю.П. Галаев самолично отнёс исковое заявление и положенный пакет документов в суды Ленинского и Промышленного районов г. Смоленска. Опытный юрист сделал всё как надо, но результат получился тот же: отказ. В одном случае не заверена копия диплома о высшем юридическом образовании, а во втором — в документах якобы не оказалось в наличии платёжки об оплате госпошлины. И вновь «авторитетная комиссия» актом затвердила: квитанция отсутствовала. Попробуй докажи, что всё было иначе. Поразительно: при обычной нехватке судей трое работников суда сидели и ждали, когда будут доставлены документы от КПРФ и «Справедливой России», чтобы при вскрытии обоих конвертов зафиксировать «нарушения», препятствующие рассмотрению протестов. Рационализация служителей Фемиды поражает всякое воображение. Может быть, их представить к Нобелевской премии? Или специально для сих персон учредить премию имени В.В. Путина?

Что касается репутации Сергея Ивановича Непервый зимний снег. Правда, многие смоляне мучаются вопросом: «Какие же нужно было задействовать рычаги и ресурсы, чтобы служители Фемиды закрыли чёрной повязкой собственные глаза?»

> Валерий КУЗНЕЦОВ. Первый секретарь Смоленского областного комитета КПРФ.

Marara

«Минтруд РФ предлагает

уменьшить на 300 рублей про-

житочный минимум пенсионера

(ПМП) в 2017 году по сравне-

нию с 2016 годом, что может

привести к снижению федераль-

ных социальных доплат (ФСД)

к пенсиям и уменьшить до 2%

величину индексации социаль-

ных пенсий, которая проводится

TACC.

10.10. 2016.

ежегодно 1 апреля».

Штаб протеста

За социальную справедливость!

В повестке дня очередного заседания Общероссийского штаба протестных действий, прошедшего 11 октября, были вопросы подготовки к проведению массовых акций 28-31 октября, посвящённых 98-й годовщине создания ВЛКСМ, и 7 ноября, в день 99-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

КРАТКОМ вступительном слове на открытии заном слове на открыти штаба, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин отметил, что подготовка к празднованию двух этих славных дат советской истории проходит одновременно с началом работы Государственной думы седьмого созыва, продемонстрировавшим высокую подготовку депутатов фракции КПРФ к борьбе за народные интересы в парламенте. Коммунисты настаивают и будут настаивать на необходимости формирования бюджета развития с акцентом на социальные программы.

- Нас, коммунистов, часто обвиняют в том, что мы будто бы выступаем за уравниловку, подчеркнул В. Кашин. — Это не так. Мы говорим о социальной справедливости, о том, что зарплата в России на единицу произведённой продукции в четыре раза меньше, чем в Европе. Это откровенный, неслыханный грабёж наших трудящихся. Именно борьба за социальную

справедливость лежала в основе борьбы широких народных масс России против угнетателей в 1917 году. Это вновь будет подчёркнуто в ходе празднования 7 ноября 99-й годовщины Великого Октября.

Выступая на заседании, первый секретарь ЦК ЛКСМ Владимир Исаков рассказал о подготовке к мероприятиям, посвящённым 98-й годовщине создания Ленинского комсомола. Участники заседания рекомендовали комсомольским организациям страны превратить их в массовый форум молодёжи, провести не только праздничные концерты, но и массовые акции возложения цветов к памятникам героям-комсомольцам, павшим в годы революции, на фронтах Гражданской и Великой Отечественной войн. Страна сегодня нуждается в активном движении молодёжи за свои права на справедливую жизнь, достойную работу и зарплату, за радость творческого

Валентин СИМОНИН.

Цифра дня

544 конфликтных случая, которые связаны с трудовыми отношениями (69 из них — это протестные акции), было зафиксировано в 78 регионах страны в третьем квартале нынешнего года. Об этом говорится в докладе Центра экономических и политических реформ. В документе также отмечено, что по сравнению со вторым кварталом количество трудовых конфликтов в России выросло примерно в два раза. На 13 случаев больше стало и трудовых протестов.

За четверть века в России случилось 1 миллион 140 тысяч самоубийств

Вячеслав Володин, возглавляющий на думских выборах межрегиональную группу «Единой России», побывал с предвыборным визитом в Волгограде. Провёл пресс-конференцию, на которой попросил волгоградцев отказаться от негативного мышления: «Без уныния, но с пассионарностью». Подобным образом поднимал дух пенсионерам в Крыму и премьер Дмитрий Медведев: «Денег нет сейчас. Вы держитесь здесь, вам всего доброго, хорошего настроения и здоровья!» С таким лозунгом «партия власти» шла нынче на парламентские выборы. Призывы к пассионарности и хорошему настроению, обращённые к людям, оставшимся без средств к существованию, поражают своим цинизмом.

чевидно, не хватило ПАССИОНАРНОСТИ 24-летней женщине из Краснооктябрьского района Волгограда, которая одна воспитывала троих детей, старшему ребёнку было всего пять лет. Бывший муж не платил алименты, поэтому семья существовала только на пособия. У этой бедной женщины давно не было хорошего настроения. Доведённая до отчаяния постоянной нехваткой денег, в один из вечеров многодетная мать уложила детей спать, а сама накинула себе петлю на шею. Бездыханное тело мамы утром обнаружил старший ребёнок. Трое детей, оставшиеся сиротами, сейчас находятся в больнице.

Вот одно из промелькнувших в Интернете рассуждений случайного человека по поводу этой трагедии: «Где найти помощь такой бедняге в нынешней нашей стране? Она не могла допустить, чтобы её дети с голода пухли. А к этому всё шло. Был ещё один выход: просить подаяние. С детьми вместе? Это потерять себя как личность. Государству нужно следить за такими семьями. Ведь всем понятно, что такая мать в одиночку, без работы, детей не может вытянуть. Но оно, это государство, чаще всего в разрешении таких вопросов

Создаётся впечатление, что эта женщина с тремя детьми жила в безвоздушном пространстве. Никто её несчастье не видел, никто не слышал. Где тогда была власть, которую представляет высокий кремлёвский чиновник, а сейчас председатель Государственной думы Володин? Не пересчитать местных служивых, которые рассажены за столами сотен кабинетов под знамёнами партии, за которую агитирует Володин. На все просьбы о помощи они отвечают отписками, затягивают время, лишь бы уйти подальше от проблем, вот такая у них работа. Не замечают они людей с их горем-несчастьем. У нас об амурском тигре больше беспокоятся, чем о таких многодетных семьях.

В СССР были круглосуточные пятидневки в детских садах. Они давали родителям возможность быть более свободными в выборе работы, профессии. Не нужно было, сломя голову, мчаться каждый день к пяти часам за детьми. Где эта пятидневка сейчас? Даже в сады дневного пребывания длинная очередь.

В качестве положительного примера Володин привёл губернатора Волгоградской области Андрея Бочарова, у которого «горят глаза, когда он говорит обо всех проектах, что делает или планирует». Вот, например, один из них: «Наш двор — наш дом».

О ЧТО ПРОИСХОДИТ в этом воеводстве на самом деле? Вот 25 авеводстве на самом деле. лоб населения, президент России наконец-то изволил заставить губернатора... провести приём граждан. То есть выполнять свои должностные обязанности. До этого к губернатору стремились попасть многодетные матери и рассказать о своих проблемах. Не дождавшись приёма, 29 многодетных отцов и матерей 4 февраля 2014 года объявили бессрочную голодовку. 20 дней полностью отказывались от пищи. За это время шестерых госпитализировали, ещё пятеро от госпитализации

отказались. На 21 день голодовка перешла в веерный формат. Это значит, что каждый день кто-нибудь на сутки отказывался от еды и воды. Так участники сменяли друг друга. Всего набралось таких 365 человек. В 2014 году была уже вторая голодовка многодетных (первую эти родители провели осенью 2013 года). Требования протестовав-

ших, по их словам, выполнены не были. Голодающие требовали возвращения отобранных льгот и исполнения 431-го указа президента «О мерах по социальной поддержке многодетных семей», по которому им полагаются скидка не меньше 30% при оплате ЖКХ, бесплатный проезд, бесплатное двухразовое питание детей в школах, бесплатная школьная форма, субсидии на приобретение жилья и земельные участки вне очереди.

У одной из участниц голодовки, мамы четырех детей Натальи Кочетовой, муж, ветеран боевых действий в Чечне, оказался без работы. В Центре занятости его попытались осчастливить, предложив на заводе силикатного кирпича должность сварщика с зарплатой 14 тысяч рублей в месяц. На эти деньги уж точно такую семью не прокормишь. Муж отказался от этих грошей, стал работать по частным объявлениям. В сумме получалось около

ДНАКО ЭТО — НЕ ЕДИНСТ-ВЕННАЯ категория добровольноподневольно расстающихся с жизнью. Много сейчас стало суицидов у безработных. Росстат развлекает нас убаюкивающими цифрами в процентах, уверяя, что в благополучной Европе доля безработных значительно выше. Однако каждый человек переживает потерю работы очень тяжело и в одиночку. Нужно разбираться не с лукавыми цифрами, а с судьбами конкретных людей.

В Николаевском районе Волгоградской области в сарае обнаружен труп 46-летнего мужчины. Он повесился на бельевой верёвке. Мужчина уже полгода безработный. Его сократили, а новую работу найти не удавалось. Безработный стал каждый день выпивать, находился в депрессивном состоянии, не хотел дальше жить в нишете.

Оказаться без работы в нынешнее время — настоящая беда. Наша семья знает это не по рассказам. Сократили нашего зятя. У него высшее образование, мастер на все руки. Во все концы рассылал резюме, никакого толку. Возраст оказался непроходной: за пятьдесят.

Главное даже не в деньгах, Сергей не может без работы, без коллектива, не может просто так сидеть дома, дурака

Жертвы реставрации капитализма



30 тысяч в месяц. Справку с работы мужу, однако, не давали, поэтому соцзащита лишила Кочетовых субсидии на оплату коммунальных услуг.

И в это же время Наталье позвонила директор Центра занятости и потребовала, чтобы она явилась на приём. Наталья ответила, что у неё малый ребенок, которого не на кого оставить и нужно кормить его грудью. Начальница в ответ обвинила многодетную мать, что она прячется от работы, не хочет деньги зарабатывать. Не сказала, правда, с кем можно всё-таки оставить грудного ребёнка.

Не сможет уже теперь никогда проголосовать за партию Володина упомянутая выше 24-летняя мать троих детей в том же Краснооктябрьском районе Волгограда. По предварительной версии, молодая женщина пошла на роковой шаг из-за нищеты, из-за безденежья.

Её 40-летняя родительница не смогла пережить горя отказалась идти на похо роны дочери. Оставшись одна в квартире, где проживала совместно с дочерью и тремя внуками, повесилась на той же газовой трубе в кухне, что и дочь, сделав петлю из шарфа. Тело погибшей обнаружили родственники, вернувшиеся с церемонии похорон 24-летней многодетной матери.

Вот ещё одна страшная история. Не выдержала нищеты молодая пара в Суровикинском районе Волгоградской области. Сначала повесилась мать четырёх детей Отец вернулся домой и, найдя супругу в петле, сам повесился рядом. Это были совсем молодые люди (27 и 30 лет), они перебивались временными заработками, нужда подкосила. Четверо детей остались сиротами в одно мгновение.

Сколько таких брошенных властью на произвол судьбы многодетных семей, в которых родители из-за нищеты, из-за беспросветного своего будущего накладывают на себя руки! Это что — геноцид своего народа или репрессии против бедных? Какой из этих двух диагнозов вам, господа квартиранты Кремля и «Белого дома» на Краснопресненской набережной, больше правится?

валять. Характер у него такой. Три месяца он с трудом выдержал, больше сердце не смогло. Увезли в больницу. Сейчас уже не о работе разговор, а лишь бы на ноги поставить человека.

При всём этом умники наверху продолжают сочинять какие-то безрассудные проекты: хотят повысить пенсионный возраст. Где найдут работу эти люди? Вот свежий пример, опять из Волгограда: в Дзержинском районе мужчина долгое время не мог найти работу. Кому он нужен в 59 лет? Утром, когда его супруга отправилась по делам, мужчина накинул петлю на дерево и повесился во дворе собственного дома. Это было в марте.

«ПРАВДЕ», №92 была напечатана статья о митинге рабочих Волгоградского завода буровой техники (ВЗБТ). Наши эффективные собственники угробили очередной завод, уволили без зарплаты, без пособий. Куда пойдут эти люди? Среди выступавших на митинге был водитель Анатолий Ожерельев, проработавший на предприятии более 40 лет. Теперь он, как и остальные, выброшен на улицу. На митинге он сказал: «Долги по заработной плате каждому сотруднику составляют от 30 до 400 тысяч рублей. Тот, кто присвоил наши деньги, должен сидеть в тюрьме!»

В конце прошлого года долг владельцев предприятия по зарплате составлял 157 миллионов рублей. В то же время гендиректор Николай Зацаринный из суммы, которая была предназначена для уплаты налога, премировал себя и топменеджеров, потратил на это миллионы. Разразился скандал, на директора завели уголовное дело.

Участники митинга приняли резолюцию, которую направили президенту Российской Федерации, в Государственную думу РФ, а также губернатору Волгоградской области. Но толку-то! Это ж не более чем выпускание пара. Сегодня правила жизни в России диктует капитализм. Эти правила всегда против людей труда, они на руку только нуворишам. Государство по теперешним законам не может поддержать Волгоградский завод буровой техники, потому что это - «священная частная собственность». А тут ещё его собственник — офшорная структура, зарегистрированная на Кипре. Владелец не развивал производство, всё пущено на самотёк, хотя предприятие выпускало нужную продукцию. Но нынешние собственники в «нашем» государстве настоящие временщики, выжимают до последнего соки и из предприятий, и из их работников. Набирают кредитов, а потом банкротят предприятие.

Следствие настояло на аресте недвижимости ВЗБТ в качестве обеспечительной меры по погашению долгов перед сотрудниками. Но коллегия Волгоградского областного суда отменила это решение, потому что недвижимость находится в залоге у банка. А банкиры сегодня среди монстров капитализма — самые главные, их интересы неприкосновенны.

В советскую эпоху Волгоград был одним из крупнейших индустриальных центров нашей державы. Увы, эта его слава, эта его сущность — в прошлом. Только за последнее время в Волгограде закрыты судостроительный, алюминиевый, тракторный заводы. И так по всей России. Одно за другим закрываются предприятия.

На месте Волгоградского тракторного завода построят жилой комплекс. Не задумывается власть, где будут работать люди, которым предстоит жить в этих новых домах. На месте ЗИЛа в Москве, который был одним из символов Советского Союза, тоже теперь будут строить очередной спальный район.

Уничтожение предприятий продолжается. В Волгограде прекратил своё существование находившийся рядом с тракторным завод «Химпром», уволено 4200 работников. Здесь тоже проходил «траурный митинг». По словам одной из уволенных работниц, «в районе есть только работа продавцов и уборщиц. Я не думаю, что работодатели предложат больше 5—10 тысяч рублей».

«Мне немного полегче, я пенсионер, сказал Константин Тихонов. — На заводе я с 1976 года. Последние годы работаю в 20-м цехе, в технологии. Вся моя семья пять человек, включая внука, работают на заводе. Проблемы теперь будут у всех».

По мнению Тихонова, «предприятие хозяева гробили специально, воровали в открытую». «Сейчас цехи закрывают и говорят, что наша продукция не нужна. Когда объясняешь, что на этом оборудовании можно делать до 30 наименований продукции, начальство делает удивлённые глаза», — пояснил Тихонов.

Недавно ушёл не только с завода, но и совсем из жизни после увольнения с предприятия 30-летний сотрудник «Химпрома». Он не выдержал сложной финансовой ситуации. Жена его упрекала, что он не может обеспечить семью. Оставшись один дома, он повесился на летней кухне.

Вот ещё одно схожее самоубийство в Краснооктябрьском районе Волгограда. У 34-летнего мужчины остались двое детей и супруга. Жена ему часто говорила, пора бы найти приличную работу, чтобы можно было прокормить детей. А с работой у мужчины ничего не ладилось. Оставшись один, он накинул петлю на люстру и повесился.

Вот такие страшные дни переживает сейчас наша страна. Об этом не говорят на телевидении, не пишут правительственные газеты. Они твердят, что сейчас на Украине плохо, а у нас как бы всё в ажуре. Но какой лжец говорит, будто в России всё хорошо! Почему же тогда люди накладывают на себя руки? Неужели от счастливой жизни? А самоубийства стали уже национальной трагедией Российской Федерации. За 25 лет реставрации капитализма в России, даже по официальным данным Росстата (а они в этой сфере весьма вые!), покончили самоубийством 1 миллион 140 тысяч наших сограждан. Это же население таких огромных городов, как Самара, или Екатеринбург, или Новосибирск! Вы только представьте: население города-миллионника исчезло с лица планеты из-за самоубийств в России. Этих людей убил капитализм!

Сегодня в нашей стране две России: в одной за заборами, с многочисленной охраной, разместились магнаты-олигархи и заворовавшиеся чиновники; они спрятались от другой России, которую выбрасывают на улицу голодной. Многие из этой второй, главной России не могут найти работу, прокормить семью. Как можно это терпеть! Необходимо устранить такое уродливое государство. Это по силам голько людям труда. Иначе по-прежнему будут закрываться заводы, а их рабочие (десятками тысяч ежегодно!) будут выбирать петлю. Так жить нельзя!

Альберт СПЕРАНСКИЙ. Председатель Совета общероссийской общественной организации «Рабочие инициативы».

Анализ и прогноз

Новое наступление боевиков в Афганистане заставляет усомниться в намерениях властей страны и сил НАТО разгромить «Талибан». Правительство погрязло в интригах и всё меньше контролирует ситуацию. Дестабилизацию активно используют Соединённые Штаты, направляюшие в Афганистан дополни-

Пока не закрылись перевалы...

Смена сезонов имеет для афганской

тельные военные силы.

политики особенное значение. В конце октября — начале ноября закрываются горные перевалы, и активность боевиков снижается. В этом году зимнюю передышку в стране ждали с большим нетерпением: начавшаяся в апреле наступательная операция талибов стала наиболее масштабной с момента свержения так называемого Исламского Эмирата Афганистан в 2001 году. Уже к маю территория «под контролем или влиянием» правительства сократилась с 70 до 65

За последние месяцы ситуация изменилась не в пользу Кабула. Отряды «Талибана» и других экстремистских группировок действуют на большей части страны, за исключением нескольких провинций, населённых шиитами-хазарейцами. По крайне приблизительным

подсчётам, проведённым Независимым директоратом местного управления Афганистана, из 384 уездов лишь в 120 относительно спокойно. Но, как оказалось, главный «сюр-

приз» талибы готовились преподнести под занавес нынешней наступательной операции. В конце сентября — начале октября боевики атаковали правительственные силы сразу на нескольких ключевых направлениях. В провинции Гильменд под контроль антиправительственных сил перешёл ряд уездов. В настоящее время регион практически полностью захвачен талибами, а провинциальный центр Лашкар Гах окружён боевиками и может пасть со дня на день.

Не менее масштабное наступление разворачивается на севере Афганистана. За считанные недели боевики захватили несколько уездов в провинциях Фарьяб и Бадахшан, граничащих, соответственно, с Туркменией и Таджикистаном. В провинции Баглан нападениям подверглись несколько уездных центров, а также административный центр региона — город Пули-Хумри. Об укреплении потенциала «Талибана» свидетельствуют и участившиеся нападения на особо охраняемый тоннель Саланг. Данный объект был построен советскими специалистами на единственной дороге, связывающей Кабул с северными районами страны.

Но самым громким успехом талибов стало нападение на город Кундуз

Управляемый хаос центр одноимённой провинции. В ночь на 3 октября его атаковали сразу с четырёх сторон. По сути, повторилась история годичной давности. 30 сентября 2015 года 300-тысячный город был захвачен талибами, удерживавшими его несколько дней и затем отступившими с огромным количеством трофеев — автомобилями, оружием и деньгами из местных банков. Правда, тактика на этот раз была выбрана несколько иная — не лобовые атаки, а действия мелких диверсионных групп. Рассредоточившись по Кундузу, они вызвали панику и парализовали городскую жизнь. Эта партизанская тактика оказалась успешной. Изматывая армейские и полицейские силы, боевики противостояли им в течение недели. Но главное, был достигнут мощный пропагандистский эффект. Талибы продемонстрировали свои возможности, не уменьшившиеся после уничтожения американской авиацией ряда лидеров движения.

Кризис углубляется

Другой вывод, который можно сделать из последних событий, - это бессилие кабульского режима перед лицом усиливающейся вооружённой оппозиции. О высокой вероятности нового штурма Кундуза говорилось с самого начала весеннего наступления «Талибана». Опасность этого подтверждали дей-

ствия боевиков: за полгода они захватили большую часть провинции, взяв административный центр почти в сплошное кольцо. Незадолго до нападения талибов Кундуз посетила депутат Шукрия Пайкан Ахмади. Позже она рассказала журналистам, что не смогла выехать ни в один из уездов региона, поскольку все они были заняты боевиками. Даже над городом, отмечала Ахмади, власти не имели полного контроля.

И это — при тотальном превосходстве правительственных сил! В армии и полиции служат 350 тысяч человек, в то время как численность «Талибана», согласно большинству оценок, не превышает 50 тысяч. Однако ни семикратное превосходство, ни огромные средства, направляемые силовым структурам Афганистана Вашингтоном и Североатлантическим альянсом (4-5 миллиардов долларов ежегодно), не помогают переломить ситуацию в пользу Кабула.

Одной из главных причин является отсутствие нормальной управленческой вертикали как в органах власти, так и в армии. Влияние правительства не распространяется полностью даже на столичный регион. Те провинции и уезды, которые в официальных отчёгах называются подконтрольными Кабулу, в действительности подчиняются местным властям и местному коман-

Удивляться тут нечему, ведь даже

правительство Афганистана раздирается жестокими противоречиями. Напомним, что нынешняя политическая конструкция создана искусственно руками Вашингтона. Более чем сомнительная победа на президентских выборах 2014 года американского ставленника Ашрафа Гани была оспорена получившим второе место Абдуллой Абдуллой. США в итоге вынудили стороны к компромиссу: за Гани закреплялся пост президента, Абдулле же досталась должность главы исполнительной власти, прежде в Афганистане не существовавшая. Правительство при этом было поделено поровну: половину членов должен был назначать один руководитель, половину — другой.

Внешне стройная схема на деле даёт сбои. Деятельность кабинета министров фактически парализована, некоторые его члены до сих пор работают с приставкой «и.о.». Это привело к острому правительственному кризису. В августе Абдулла Абдулла публично обвинил президента в желании монополизировать власть и в одиночку принимать кадровые решения. По его словам, Ашраф Гани умышленно затягивает созыв Лойя Джирги — всеафганского совета старей шин, который и должен внести изменения в Конституцию, легализующие пост главы исполнительной власти. Кроме того, Абдулла уличил президента в срыве реформы избирательной системы,

Вести с Украины

маете, что откаты никто не от-

менял. Я думаю, в данном слу-

чае речь идёт о некачественном

ремонте крыши. А тут ещё 3—4

дня шли дожди, — считает депу-

тат Васильковского горсовета

Николай Недилько. — Я думаю,

что основная причина, почему

обвалилась школа, - это кор-

рупция». Общественность на-

мерена поднять вопрос, куда

За сутки 11 октября украинские военные обстреляли прифронтовые территории ДНР почти 500 раз. При этом больше половины обстрелов — из запрещённых минскими соглашениями вооружений.

АК ЗАЯВИЛ заместитель командующего оператив-Ным командованием республики Эдуард Басурин, по сёлам Саханка, Коминтерново и Сосновское на юге страны противник выпустил 89 мин калибрами 82 и 120 мм. Под огонь ВСУ также попали Горловка и её посёлки Зайцево и Железная Балка, Ясиноватая, южное село Безыменное, столичные посёлки Старомихайловка, Александровка, Трудовские, окрестности

При этом с середины сентября со стороны республики действует полное и безусловное прекращение огня на линии соприкосновения сторон в Донбассе, объявленное главой ДНР Александром Захарченко. Украинская же сторона продолжает систематически нарушать «режим тишины».

В результате ночных обстрелов повреждены жилые дома в Петровском районе Донецка. «Стало известно о повреждениях домов на улицах Урожайная, Амударьинская, Финальная, Павловского», — сказал глава райадминистрации Максим Жу-

Подобные сообщения приходят и из тех регионов Украины, где не рвутся снаряды тяжёлой

В тот же день, 11 октября, в школе №6 города Василькова Киевской области обвалилась капитальная стена. Рухнули пе-

рекрытия с 3-го по 1-й этаж. Обвал произошёл в разгар учебного утра, когда вот-вот должен был прозвенеть звонок об окончании второго урока. Ещё немного, и дети могли выбежать в коридоры, полы которых обвалились бы под их ногами. Обвал перекрытий произошёл, когда дети находились в классах, с другой

шли деньги, которые выделялись на ремонты школ. А директор школы №6 Николай Горулько заверяет, что учеб-

очередь крыш. Но вы же пони- многие из которых были построены очень давно.

Узнать какие-либо подробности о состоянии школьных зданий у временщиков во власти практически невозможно. Согласно официальной информации, в 2010 году закрыли 115 школ, в 2011 году — 200. Как утверждает экс-заместитель министра образования Павел Полянский, за девять последних лет на Украине их было закрыто 1185.

Как отметил директор Центра политических исследований и аналитики Виктор Таран, выденое заведение своевременно ре- ляемые на нужды образования

СЛИ условия, в которых вынуждены учиться дети, для власти дело последней важности, то на самом первом месте — чем забить головы подрастающему поколению. Накануне происшествия, 10 октября, в Киеве представили новый школьный учебник истории, в котором крайне односторонне описаны события на Майдане и конфликт в Донбассе.

Автор пособия Павел Полянский заявил, что оно уже рекомендовано министерством образования для изучения в школах. В 96-страничной книге с пафосом изложено, как «революционные изменения продемонстрировали готовность молодого поколения отстаивать национальные ценности». В методичках от учителей требуют убеждать школьников в том, что события на Майдане нацелены на утверждение «общечеловеческих ценностей Европы». Последняя глава полностью посвящена событиям вокруг Донбасса, которые в этой агитке названы «русско-украинской войной».

«Заранее засланные агенты русских спецслужб организовывали демонстрации и захватывали администрации, - пишет автор. — 1 марта 2014 года под лозунгами «присоединения» юга и востока Украины к России началась «русская весна»: штурмовые группы захватывали администрации. Наиболее кровавые столкновения произошли в начале мая в Одессе, где вследствие этого погибли почти 50 человек». предусмотрели ни копейки, во- Об истинных причинах массовой

Откаты никто не отменял

шлось без жертв, лишь один мальчик отделался ушибами. Школа в прошлом году отметила 50-летний юбилей.

Родители учащихся уверяют, что их школу обрушила коррупция, а чиновники, разумеется, валят всё на технические причины. Известно, однако, что с 2014 по 2016 год школе выделили 560 тысяч гривен на ремонт, она была построена ещё в 1965 году. Однако на деле никакого ремонта не было. Даже неизвестно, какая сумма из этих денег реально до-

«Каждый депутатский созыв обязательно выделялись деньги

Польша: negazozu против

образовательной реформы

Іданьске, Люблине, Ольштыне, Познани, приняли тельное сокращение учителей, директоров и дру-

іх сотрудник

смешку властей.

ли одобрены обществом.

ZALEWSKA-EDUKACJA

монтировалось, на это перечислялись деньги, только в нынешнем году потратили 400 тысяч

АК РАСПОРЯДИЛИСЬ в министерстве образования и науки, ученики школы №6 с 17 октября будут учиться в соседних школах. До этого времени они как бы на каникулах.

По словам вице-премьера, министра регионального развития, строительства и ЖКХ Украины Геннадия Зубко, создан штаб, задачей которого, кроме выявления причин аварий, будет организация проверки на ремонт школ, и в первую школ. А это 14 тысяч зданий,

суммы, в среднем 30-40% от общего местного бюджета, идут в основном на зарплату учителям и оплату коммунальных услуг. На другие нужды школ, тем более на строительство или реконструкцию, их не хватает.

«А поскольку большинство школьных зданий построены в 70—80-е годы прошлого века, то скоро у нас сложится ситуация, когда состояние большинства школ будет аварийным, — отметил эксперт. — В некоторых областных центрах, скажем, в Луцке и Тернополе, на ремонт не обще деньги на эти нужды не за- гибели людей ни слова.. планированы в бюджете».

Пульс планеты

 <u>ЛИССАБОН.</u> Несколько тысяч таксистов из Португалии и Испании вышли на лиссабонские улицы, чтобы выразить протест против новаторских сервисов «Убер» и «Кэбифай», водители которых пользуются более мягкими условиями по налогам, профессиональной подготовке и технике безопасности, чем традиционные таксомоторные компании. Манифестанты блокировали движение в португальской столице в час пик.

• <u>ЙОХАННЕСБУРГ.</u> В ЮАР произошли новые столкновения полиции со студентами, требующими введения бесплатного образования в университете Йоханнесбурга. В связи с молодёжными волнениями, начавшимися после решения правительства повысить плату за обучение, вуз был закрыт, но вновь открылся на прошлой неделе. Студенческие протесты не прекращаются в африканской стране с середины сентября. В прошлом году учащиеся смогли добиться отмены повышения платы за возможность получить высшее образование, а теперь настаивают на полном отказе от неё.

• *ТБИЛИСИ*. На парламентских выборах в Грузии лидирует

правящая партия «Грузинская мечта», возглавляемая премьер-министром Георгием Квирикашвили. По предварительным данным, она набирает около 50% голосов. Партии Единое национальное движение, находившейся у власти до 2012 года, отдали предпочтение примерно 27% избирателей.

 <u>АДДИС-АБЕБА.</u> Правительство Эфиопии ввело в стране на шесть месяцев режим чрезвычайного положения. Как сообщил премьер-министр Хайлемариам Десалень, такое решение стало реакцией на «всплеск беспорядков и насилия» последних недель. Власти африканского государства фактически заявили, что выступления оппозиции представляют угрозу для безопасности страны. Как уже писала «Правда», на прошлой неделе в ходе протестов в провинции Оромия, участники которых скандировали «Нам нужна свобода!», погибли более ста человек после того, как демонстрация закончилась давкой, спровоцированной действиями полиции, пытавшейся (По сообщениям

информагентств подготовила Алёна ДУНАЕВА).

Кризис Евросоюза всё более очевиден

Левый взгляд

Антинародная политика Европейского союза, осуществляемая под прямым давлением США, вызывает активный протест левых сил континента. Они стремятся противопоставить режиму жёсткой экономии, проводимому тройкой международных кредиторов (Международный валютный фонд, Европейский центральный банк и Еврокомиссия), программу совместных действий. Существенным её элементом является проведение саммитов по так называемому плану Б. Первый из них состоялся в январе этого года в Париже по инициативе Левой партии Франции (см. «Правда», №11 с.г. от 4 февраля), второй — весной в Мадриде, и третий должен пройти в середине ноября в Копенгагене.

ГАПОМНИМ, план А предполагает отказ ряда стран от выполнения навязанных им L европейских договоров, которые обрекли их на бесконечную долговую яму. Прошлогодний пример Греции — яркое тому свидетельство. На последней сессии Европарламента 5 октября представитель греческой партии «Народное единство» Николаос Шунтис в резкой форме обратился к еврокомиссару по вопросам экономики и финансовым делам Пьеру Московиси, назвав его губителем народа Греции: «Вы — лицемеры и спекулянты, потому что вместе с греческим правительством вы разграбили общественное достояние моей страны, именно вы вынудили 40% греческих граждан жить за чертой бедности».

Греческий печальный опыт заставил левых политиков Европы сделать свои выводы, чтобы никогда не оказаться в подобной ситуации, заметил известный французский политик, евродепутат, создатель движения «Франция непокорённая» Жан-Люк Меланшон — главный инициатор современного плана Б. Этот проект, включающий выход из зоны евро, должен начать действовать при неудаче плана А. Разработанный вчерне ещё первым греческим правительством Ципраса и не реализованный на практике план Б обрёл новый стимул после выхода Великобритании из Европейского союза.

Ещё раньше Меланшон неоднократно обращал внимание на то, что в современных условиях ЕС, Европа всё больше становится «тюрьмой народов», подчиняясь инструкциям из Брюсселя. Конкретные эпизоды репрессивной деятельности, которая ведётся против народов при любой их попытке вырваться из долговой петли, приобретают форму политического шантажа, что проявилось не только в ситуации в Греции, но и по отношению к Испании и Португалии. Кризис Евросоюза стал особенно очевиден при развитии ситуации с беженцами и принятием под давлением США антироссийского курса. Об этом свидетельствовал саммит глав государств в Братиславе в сентябре этого года, показавший, по словам военного аналитика Левой партии Франции Джордже Кузмановича, «разноголосицу и разброд в ЕС при отсутствии какой-либо легитимности» и усиление милитаристской направленности против России.

Добавим к этому тотальную коррупцию в руководстве Европарламента, когда еврокомиссары, завершая свой срок пребывания в должности, переходят на работу в мировые коммерческие структуры, что не только запрещено, но и аморально, а некоторые ухитряются сочетать свою деятельность в руководящих структурах Европарламента с финансовыми аферами в офшорах, что является, по мнению Меланшона, ярчайшим примером «сговора европейской технократии с мировой олигархией». В этой ситуации, считает политик, есть только одна альтернатива: изменить Евросоюз или выйти из него.

Все эти темы обсуждались на состоявшейся в конце сентября в Берлине встрече представителей левых партий во главе с Оскаром Лафонтеном (Левая партия Германии) и Жан-Люком Меланшоном. Десятичасовая дискуссия продемонстри-

ровала единство мнений участников о провале политики неолиберальной Европы и необходимости совместных действий. Давая интервью около Бранденбургских ворот, лидер движения «Франция непокорённая» подчеркнул, что вместо прежней стены «укрепляется новая, не материальная, но гораздо более жёсткая — из денег, разделяющая в каждом городе, в каждой стране бедных и богатых. При этом богатые всё больше обогащаются, а число бедных растёт». Напомнил Меланшон и о роли Красной Армии, освободившей мир от нацизма, и о колоссальных жертвах, понесённых советским народом. «Мы несправедливы, забывая об этом!» — сказал он.

На встрече в Берлине много говорилось о предстоящем в ноябре саммите по плану Б в Копенгагене. Призыв к его проведению подписали многие представители левых партий Европы, включая лидеров испанских «Объединённых левых» во главе с коммунистами. Имея в виду печальный опыт Греции, организаторы встречи подчеркнули: «Нам срочно нужен сильный и чёткий отклик слева. Нам нужны альтернативные решения и стратегии, которые могут предотвратить любое повторение этого опыта». В документе констатировано что в рамках ЕС идёт движение к усилению политики жёсткой экономии, наступлению на социальные права трудящихся, включая право на труд. Отмечена тесная связь между действиями тройки международных кредиторов в Греции и других странах с попытками ужесточить трудовое законодательство во Франции, в Бельгии, Италии.

Обозначены и основные темы для дискуссии на саммите. Возможно ли реформирование экономического и валютного союза в рамках существующей структуры ЕС или необходим разрыв с ней? Что может быть альтернативой евросистеме? Как левые могут влиять на новую Европу, которая складывается после выхода из ЕС Великобритании? Какие стратегические вопросы могут объединить левые силы в Европе в ближайшие годы? Особенностью предстоящего саммита станет участие в нём представителей левых партий из Северной и Восточной Европы, некоторые из которых, кстати, взяли на себя организацию самой встречи (речь идёт о Красно-зелёной коалиции (альянсе) Дании и Левой партии Швеции). В саммите предполагается участие ведущих экономистов и известных политиков.

В заключение отметим, что на фоне разнузданной антироссийской истерии, развёрнутой на Западе в связи с событиями в Сирии, Жан-Люк Меланшон на последней сессии Европарламента голосовал против резолюции, осуждающей действия России в Сирии, дав при этом развёрнутое обоснование своей точки зрения и обвинив США в политике двойных стандартов. Выступая 11 октября на одном из центральных телеканалов Франции, он вновь подчеркнул, что США и зависящий от них Евросоюз провоцируют войну с Россией, а дипломатия Франции, в частности действия президента Франсуа Олланда, представ ляет собой «жалкое зрелище».

Анна СЕМЁНОВА

Сообщает БЕЛТА

нефшью проблем Hem

ЕЛОРУССИЯ в перспективе сохранит объёмы добычи нефти, сообщил журналистам заместитель генерального директора ПО «Белоруснефть» Сергей Каморников на международной конференции «Рынок нефтепродуктов и газа Республики Беларусь: производство, трейдинг, розница».

«Основная задача — стабилизация объёмов добычи нефти, считаю, что она успешно у нас решается. На протяжении трёх лет объёмы не падают, несмотря на то, что приходится работать в условиях самых низких за последние 12 лет цен на нефть, ещё в начале года стоимость барреля опускалась до 26 долларов», отметил С. Каморников.



По его словам, поддерживать объёмы добычи нефти на стабильном уровне удаётся прежде всего благодаря бурению новых скважин — вот главное направление инвестиционной деятельности в этой сфере. Основные месторождения белорусской

нефти находятся в Речицком и Светлогорском районах Гомель-

ской области. Ежегодно в республике добывается около 1,6 миллиона тонн

> Фото с сайта kruass.users.photofile.ru

А ДНЯХ группа экс- по выявлению деталей проведепертов, в которую вхо- ны в США ещё в январе.

История рабства в США служит основанием для

репараций афроамериканцам — такой вывод со-

держится в исследовании Рабочей группы экспер-

тов по лицам афроамериканского происхождения

при ООН, сообщает газета «Вашингтон пост».

По страницам зарубежной печати

Расистов

принудят

извиниться

«Н пертов, в которую для ведущие юристы по защите прав человека со всего мира, представила результаты своей работы Совету по правам человека ООН, указывая на сохраняющуюся связь между современными проявлениями несправедливости и мрачными главами американской истории», - пишет обозреватель га-

зеты Ишан Тарур. «Наследие колониальной истории, рабства, расовой зависимости и сегрегации, расового терроризма и расового неравенства в Соединённых Штатах остаётся серьёзным вызовом», — говорится в докладе экспертов. «Убийства, совершённые полицейскими в наши дни, и эмоциональные травмы от них напоминают нам о расовом терроре, связанном с линчеванием в прошлом», — цитирует их журналист.

Указывая на волну убийств офицерами полиции невооружённых афроамериканцев в прошлом году, эксперты предостерегли от «безнаказанного насилия со стороны государства», которое, по их словам, привело к «кризису прав человека».

Издание сообщает, что группа составила рекомендации, которые носят необязательный характер и скорее всего не повлияют на официальный Вашингтон, поскольку расследования

Несмотря на существенные перемены в обществе, «идеология, обусловливающая доминирование одной группы над другой, продолжает негативно влиять на гражданские, политические, экономические, социальные и культурные права афроамериканцев», говорится в до-

Как отмечает Тарур, особое внимание в документе уделено «внесудебным убийствам, которые были порождением эпохи белого превосходства». «Линчевание, - напоминает автор, было одной из форм расового терроризма, которая внесла свой вклад в наследие расового неравенства. Тысячи людей африканского происхождения были убиты в ходе жестоких публичных актов, связанных с расовым контролем и господством, и виновники никогда не привлекались к ответственности».

Репарации могут принимать различные формы, включая «формальное извинение, инициативы в области здравоохранения, образовательные программы (...), психологическую реабилитацию, обмен технологиями, финансовую поддержку и аннулирование долгов», говорится в документе.

> (Inopressa.ru). Фото с сайта funik.ru



в «сердце Азии»

ского «Право и справедливость».

монстрантов телеканал «Евроньюс». — Новшест-

ва обойдутся слишком дорого и создадут больше

угроз, нежели благоприятных условий для улучшения учебного процесса. Итогом же реформы

станет падение образовательного уровня и значи-

Кроме того, ППУ волнует и целый ряд матери-

альных проблем. Организация требует увеличить расходы на образование, снять бремя финансовой

нагрузки в вопросе содержания учебных заведе-

ний с органов самоуправления и поднять оклады

педагогов как минимум на 10%. Правительство же

предлагает прибавку лишь в размере 8—15 евро в

месяц, что учителя расценивают как явную на-

Шидло, комментируя протесты преподавателей,

заявила, что «её правительство полно решимости

провести реформу в жизнь», поскольку, по её сло-

вам, грядущие изменения в системе образования

прошли процедуру подробного обсуждения и бы-

В свою очередь министр образования страны

Анна Залевская обвинила организаторов акций в

стремлении извлечь из манифестаций исключи-

тельно политическую выгоду. По её мнению, об-

щенациональные демонстрации проходили при

поддержке Комитета защиты демократии, не пер-

онных действий правящей партии Леха Качинь-

вый месяц выступающего против неконституци-

Елена МОРОЗОВА.

Фото с сайта «Евроньюс».

Между тем премьер-министр Польши Беата

ез которой не могут пройти парламентские выборы. В результате серии встреч стороны объявили о достижении консенсуса, однако между политиками остаются серьёзные разногласия.

ПОЛЬШЕ состоялась общенациональная

дущей реформой системы образования. В

В акция протеста учителей, недовольных гря-

манифестациях, прошедших в 17 крупнейших городах страны, в том числе в Варшаве, Вроцлаве,

стие около 25 тысяч педагогов. В пикетах у зда-

ний воеводских управлений под флагами и транс-

парантами наряду с преподавателями плечом к

плечу стояли родители учащихся, представители общественных организаций и сами ученики.

«Рейтер», стал Профсоюз польских учителей

(ППУ), уверенный в том, что новшества, предло-

женные министерством образования, приведут к

хаосу, массовым увольнениям и снижению каче-

ства процесса обучения. Демонстранты выступа-

ли категорически против намерения правящей

правоцентристской партии «Закон и порядок»

вернуться к восьмилетнему основному школьно-

му образованию и отказаться от введённого ранее

разделения этого срока на два периода: начально-

го обучения и гимназии. Как заявил глава проф-

объединения Славомир Броняж, протесты на-

правлены против изменения правового статуса

школ, то есть против их фактической приватиза-

ции: ведь законопроект предлагает оставить в

каждой гимне (районе) страны только одно госу-

дарственное учебное учреждение, все остальные

школьного обучения носят чересчур революцион-

ный характер и разрушат все структуры, создавав-

шиеся на протяжении многих лет, — цитирует де-

«Мы считаем, что преобразования в сфере

превратятся в частные.

Организатором акции, сообщает агентство

Огромное разлагающее влияние имеет коррупция, поразившая государственный организм. По словам генерального инспектора США по восстановлению Афганистана Джона Сопко, коррупция в стране распространилась настолько широко, что ставит под угрозу миссию безопасности.

С куда меньшей охотой американские чиновники говорят о корнях этого опасного явления. Вся государственная система и в огромной степени экономика зависят от иностранной финансовой помощи. 80 процентов бюджета страны формируется за счёт донорских вливаний, а импорт превышает экспорт почти в десять раз. Это, во-первых, развращает чиновничий аппарат, во-вторых, подсаживает руководство на иглу зарубежной помощи. В результате власти действуют по указке Вашингтона и принимают решения, нужные не Афганистану, а находящейся на другом конце света державе.

Глубокую зависимость Кабула подтвердила международная конференция стран-доноров, состоявшаяся 4—5 октября в Брюсселе. Как заявили её организаторы, всего удалось собрать 15 миллиардов долларов, которые будут посту-

пать в Афганистан до 2020 года. Конечно, помощь эта не безвозмездна. В частности, Кабул обязался вернуть на родину тысячи беженцев, которым было отказано в получении убежища в Евросоюзе. Но главной ценой, которую заплатит страна, станет продолжение тотальной зависимости. Поэтому, когда спецпредставитель ЕС по Афганистану Франц Михаэль Меллбин заявил, что Запад «покупает ещё четыре года для Кабула», его слова следует понимать как покупку лояльности афганских властей и контроля над страной.

Дестабилизация с прицелом на Китай

Пятнадцати лет, прошедших с начала оккупации Афганистана коалицией во главе с США, вполне достаточно, чтобы понять истинную цель подобной «помощи». Несмотря на вливаемые средства, страна остаётся одной из беднейших на планете. По данным ООН, здесь постоянно голодают около 3 миллионов человек, а число мирных жителей, погибших только в прошлом

году, превысило 3,5 тысячи. Запад заинтересован в поддержании нестабильности в Афганистане, поскольку это позволит ему сохранить своё влияние над страной и важным с геополитической точки зрения регионом. Вот почему Вашингтон саботиролет, выдвигавшиеся Китаем и Пакистаном. И вот почему американцы физически уничтожают лидеров «Талибана», готовых к диалогу. В итоге это привело к радикализации движения и срыву процесса урегулирования. «Талибан» требует безоговорочного вывода всех иностранных войск и обещает безжалостно бороться с оккупантами.

Неудивительно, что обещания Обамы до завершения его полномочий полностью вывести из Афганистана войска не выполнены. 12-тысячный контингент НАТО остаётся в стране на неопределённое время. И заниматься он будет не только обучением афганских силовиков, о чём говорилось ранее. Полномочия иностранных военных вновь расширены, они могут непосредственно участвовать в боевых операциях. Для этой цели в Афганистан направлены 1400 служащих американских десантных войск.

Бессрочное закрепление в стране нужно США для вполне конкретной цели — противостояния Китаю и стратегии «Один пояс — один путь». В планах Пекина Афганистан занимает не последнее место. 6 сентября состоялось важное событие для двух стран — на афганскую станцию Хайратон пришёл первый контейнерный поезд из Китая. В путь состав отправился из провинции Цзянсу и, преодолев расстояние более

вал все мирные инициативы последних 7 тысяч километров, доставил товары на сумму 4 миллиона долларов. Теперь рейсы станут регулярными. Дважды в месяц между государствами будет курсировать грузовой поезд. Контракты между продавцами и покупателями уже заключены. Китай намерен поставлять в Афганистан текстиль, электротовары, медицинское оборудование, взамен получая ирамор, сухофрукты, шафран и ковры.

Открытый железнодорожный путь является частью Нового Шёлкового пути. Как заявил на церемонии встречи состава посол КНР Яо Цзин, движение вперёд китайской экономики невозможно без развития экономики соседних стран. И это не пустые слова. Пекин наращивает инвестиции в Афганистан. В частности, Китай получил право на разработку медного месторождения Айнак - второго по запасам в мире, а также нефтяных залежей на севере страны.

Одна только добыча полезных ископаемых может превратить Афганистан в процветающую страну. По данным китайских специалистов, богатства здешних недр превышают 3 триллиона долларов. Но допустить этого Соединённые Штаты не хотят — как и укрепления афгано-китайских связей. По странному совпадению, боевые действия переместились именно в районы экономических интересов КНР, а вспышки насилия совпадают по времени с активизацией двусторонних отношений Пекина и Ка-

була. Не исключено, что здесь «торчат уши» иностранных спецслужб, пытающихся остановить проникновение Китая в регион. Однако Вашингтон может стать жерт-

вой собственных интриг. В афганском обществе нарастает разочарование марионеточным правительством, которое не в состоянии справиться с всеобъемлющим политическим и экономическим кризисом. В этих условиях «Талибан» всё большим числом жителей рассматривается как единственная альтернатива бессильному кабульскому режиму. Это понимают и сами мятежники. Характерно заявление лидера талибов Хайбатуллы Ахундзады, сделанное накануне праздника жертвоприношения 12 сентября. Он призвал соратников не только воевать, но и налаживать управление на занятых территориях. Для этого, подчеркнул Ахундзада, талибы должны избегать потерь среди мирного населения, бороться с проявлениями религиозной и национальной нетерпимости, а также защищать общественно значимые объекты инфраструктуры.

Наиболее проницательные представители афганской элиты понимают, к чему это может привести. Экс-президент Хамид Карзай, например, недавно назвал талибов гражданами Афганистана, которые имеют право контролировать отдельные районы страны. Нынешние военные успехи «Талибана» могут закончиться на улицах Кабула, и тогда регион, часто именуемый «сердцем Азии», столкнётся с принципиально иным раскладом сил. Куда менее выгодным для

Сергей КОЖЕМЯКИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ—

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 1.00, 3.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».
- 9.50 «Жить здорово!» 12+ 10.55 «Модный приговор».
- 12.15 «Про любовь». 16+ 13.20, 14.15, 15.15, 3.15 «Время покажет».
- 16.00 «Мужское / Женское». 16+
- 17.00 «Наедине со всеми». 16+
- 18.45 «Давай поженимся!» 16+ 19.50 «Пусть говорят». 16+ 21.00 «Время». 21.30 **«ШАКАЛ».** 16+
- 23.30 «Вечерний Ургант». 16+ 0.00 «Познер». 16+ 1.15, 3.05 **«АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕ-**
- **ЗОПАСНОСТИ».** 16+

РОССИЯ 1

- 5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
- 9.55 «О самом главном». 12+ 11.45, 14.45, 17.25, 20.45 Вести. 12.00, 0.50 «**СВАТЫ».** 12+
- 15.00 **«ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ».** 12+
- 17.45 «Прямой эфир». 16+ 18.50 «60 минут». 12+
- 21.00 **«МОСКОВСКАЯ БОРЗАЯ».** 12+
- 23.50 «Специальный корреспондент». 2.40 **«ГРАЖДАНИН НАЧАЛЬНИК».** 16+

ТВЦ

- 6.00 «Настроение». 8.10, 11.50 **«ЖЕМЧУЖНАЯ СВАДЬБА».**
- 12+ 11.30, 14.30, 19.30, 22.00 События.
- 12.25 «Постскриптум». 16+ 13.25 «В центре событий». 16+
- 14.50 «Город новостей». 15.15 «Городское собрание». 12+
- 16.00 «10 самых... Неравные браки звёзд». 16+ 16.35 «Естественный отбор». 12+ 17.35 «**ЦВЕТ ЧЕРЁМУХИ».** 16+
- 20.00 «Право голоса», 16+
- 21.45 «Петровка, 38». 16+ 22.30 «Труба зовёт». 16+ 23.05 Без обмана. «Тайна майонеза». 16+
- 0.30 **«ЗАПАСНОЙ ИНСТИНКТ».** 16+
- 4.40 «Всеволод Сафонов. В двух шагах от славы». 12+
- 5.30 «Тайны нашего кино». 12+
 - HTB
- 5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 16+ 6.00 «Новое утро». 8.30 «Студия Юлии Высоцкой». 0+
- 9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+
- 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегод 10.20 **«ЛЕСНИК».** 16+
- 12.00 «Суд присяжных». 16+ 13.25 «Чрезвычайное происшествие». 14.00 «Место встречи».
- 16.25 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ».
- 16+ 18.00 «Говорим и показываем». 16+
- 19.45 **«ПРОФИЛЬ УБИЙЦЫ».** 16+ 21.35 **«МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ»**. 16+
- 23.30 «Итоги дня».
- 0.00 «Поздняков». 16+ 0.10 HTB-видение. «Мировая закулиса. Секты». 16+
- 1.05 «Место встречи». 16+ 3.00 **«ЗАКОН И ПОРЯДОК».** 18+
- 4.00 «СЫЩИКИ». 16+

РОССИЯ К

- 7.00 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культу-
- ры. 10.15, 1.40 «Наблюдатель».
- 11.15 «Библиотека приключений» 11.30 «ПРОПАВШЕЕ ЗОЛОТО ИНКОВ».
- 12.45 «Душа Петербурга». 13.35 «Линия жизни». Валентин Смирнит-
- 14.30 «Родовое гнездо. Из истории ФИАНа
- имени П.Н. Лебедева». 15.10 **«ВАНЯ».**
- 16.45 Важные вещи. «Берет Фиделя Каст
- 17.00 «Больше, чем любовь». Василий Ключевский и Анисья Бородина.
- 17.45 Эмиль Гилельс. Произведения для фортепиано С. Рахманинова.
- 18.35 «Анатолий Приставкин. Монолог». 19.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.45 «Главная роль». 20.05 «Сати. Нескучная классика...»
- 20.45 «Правила жизни».
- 21.10 «Аниматы новая форма жизни». 22.05 «Больше, чем любовь». Савва Кулиш и Варвара Арбузова.
- 22.50 «Тем временем» 23.55 «Худсовет».
- 0.05 «Мадрид город культурной памяти, или Пространство собственной
- илентичности» 0.45 «Павел Челищев. Нечётнокрылый ан-
- 2.40 «Остров Сен-Луи. Город женщин».

МАТЧ!

- 6.30, 9.30 «Безумные чемпионаты». 16+ 7.00, 7.25, 9.25, 13.00, 14.30, 15.15, 18.25, 20.50 Новости. 7.05 «Зарядка ГТО». 0+
- 7.30. 18.30. 23.55 Все на Матч!
- 10.00 «Хозяин ринга». 16+
- 11.00 Футбол. Чемпионат Италии. «Кьево» — «Милан». 0+
- 13.05 «Инспектор ЗОЖ». 12+
- 13.35 «Большая вода». 12+
- 14.35 «Кубок войны и мира. Итоги». 12+ 15.20 Континентальный вечер.
- 15.50 Хоккей. КХЛ. «Авангард» (Омская
- область) ЦСКА. Прямая трансля-
- 19.30 «Десятка!» 16+ 19.50 Спортивный интерес.
- 20.55 ЕвроТур. Обзор матчей недели. 12+
- 21.55 Футбол. Чемпионат Англии. «Ливерпуль» — «Манчестер Юнайтед». Прямая трансляция.
- 0.40 «Игра не по правилам». 16+ 1.10 **«MEYTA ИВАНА».** 12+
- 3.05 «Встретиться, чтобы побеждать».
- 4.05 «ТАЙНА АЛЯСКИ». 16+

Учредители —

журналистская

организация АНО

«Редакция газеты «Правда»,

Коммунистическая партия

Российской Федерации

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на первое полугодие 2017 года. Кроме того, ещё не поздно оформить подписной абонемент

на ноябрь—декабрь 2016 года. Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-прежнему приведены в I томе Объединённого каталога «Пресса России». Узнать на почте этот каталог «в лицо» очень просто: его обложка — зелёного цвета.

ВТОРНИК, 18 ОКТЯБРЯ СРЕДА, 19 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00,14.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00
- Новости. 9.20, 4.25 «Контрольная закупка»
- 9.50 «Жить здорово!» 12+ 10.55 «Модный приговор». 12.15 «Про любовь». 16+
- 13.20, 14.15, 15.15, 3.35 «Время покажет». 16.00 «Мужское/Женское». 16+
- 17.00 «Наедине со всеми». 16+ 18.45 «Давай поженимся!» 16+
- 19.50 «Пусть говорят». 16+
- 21.00 «Время» 21.35 «**ШАКАЛ».** 16+ 23.40 «Вечерний Ургант». 16+ 0.30 «Тайные общества. Наследники тамп-
- лиеров», 12+ 1.35, 3.05 **«АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕ-ЗОПАСНОСТИ».** 16+

РОССИЯ 1

- 5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном». 12+
- 11.45, 14.45, 17.25, 20.45 Местное время. 12.00, 1.00 «**СВАТЫ».** 12+ 15.00 **«ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ».** 12+
- 17.45 «Прямой эфир». 16+ 18.50 «60 минут». 12+
- 21.00 **«МОСКОВСКАЯ БОРЗАЯ».** 12+ 23.00 «Вечер с Владимиром Соловьё-2.55 «ГРАЖДАНИН НАЧАЛЬНИК». 16+

- ТВЦ 6.00 «Настроение». 8.15 «Доктор и...» 16+ 8.50 **«ДЕТИ ПОНЕДЕЛЬНИКА».** 16+
- 10.35 «Жанна Болотова. Девушка с харак тером». 12+
- 11.30, 14.30, 19.30, 22.00 События.
- 11.50 **«ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ».** 12+
- 13.40 «Мой герой». 12+ 14.50 «Город новостей».
- 15.15 Без обмана. «Тайна майонеза». 16+ 16.00 «10 самых... Войны за наследство»
- 16.35 «Естественный отбор». 12+ 17.35 «ЦВЕТ ЧЕРЁМУХИ». 16+
- 20.00 «Право голоса». 16+ 21.45 «Петровка, 38». 16+
- 22.30 «Осторожно, мошенники!» 16+ 23.05 «Прощание. Дед Хасан». 16+
- 0.00 События. 25-й час.
- 0.30 «Право знать». 16+ 2.00 **«ТЕСТ НА ЛЮБОВЬ».** 12+
- 4.50 «Ольга Волкова. Не хочу быть звездой». 12+
- 5.40 «Тайны нашего кино». 12+
- **НТВ** 5.00 **«ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ».** 16+
- 6.00 «Новое утро». 8.30 «Студия Юлии Высоцкой». 0+
- 9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
- 10.20 «**ЛЕСНИК**». 16+ 12.00 «Суд присяжных». 16+
- 13.25 «Чрезвычайное происшествие» 14.00 «Место встречи». 16.25 **«УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ».**
- 19.45 **«ПРОФИЛЬ УБИЙЦЫ».** 16+ 21.35 **«МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ».** 16+
- 23.30 «Итоги дня». 0.00 «Герои нашего времени». 16+

0.50 «Место встречи». 16+

- РОССИЯ К
- 6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культу-
- ры. 10.15 «Наблюдатель». 11.15, 0.00 «КОЛОМБО».
- 12.55 «Эрмитаж». 13.20 «ОДНА СТРОКА».
- 15.10 «Сати. Нескучная классика...» 15.50 «Аниматы — новая форма жизни»
- 16.45 «Прусские сады Берлина и Бранденбурга в Германии». 17 00 «Больше чем любовь» Савва Кулиш и Варвара Арбузова.
- 17.45 Эмиль Гилельс. Произведения для фортепиано Р. Шумана, И. Брамса, Ф. Шопена.
- 19.15 «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 «Главная роль».

18.45 «Защита Ильина».

- 20.05 «Искусственный отбор». 20.45 «Правила жизни». 21.10 «Как думает наш мозг».
- 22.05 «Больше, чем любовь». Ида Рубинштейн и Габриэле д'Аннунцио.
- 22.50 «Кто мы? Приключения либерализ-
- ма в России» 23.20 «Негев — обитель в пустыне».
- 23.55 «Худсовет». 1.40 «Pro memoria». Хокку

МАТЧ!

- 6.30, 9.30 «Безумные чемпионаты». 16+ 7.00, 7.25, 9.25, 11.00, 13.30, 15.55 Hoво-
- 7.05 «Зарядка ГТО». 0+ 7.30, 16.00, 19.00, 23.45 Все на Матч!
- 10.00 «Спортивный интерес». 16+
- 11.10 «Правила боя». 16+ 11.30 «Высшая лига». 12+
- 12.00 «Инспектор ЗОЖ». 12+ 12.30 ЕвроТур. Обзор матчей недели. 12+ 13.35 «ЦСКА. Молодёжный состав». 12+ 13.55 Футбол. Юношеская лига УЕФА. ЦСКА (Россия) — «Монако» (Фран-
- ция). Прямая трансляция. 16.30 Футбол. Чемпионат Англии. «Ливер-
- пуль» «Манчестер Юнайтед». 0+ 18.30 «Звёзды футбола». 12+
- 19.30 «Культ тура». 16+ 20.00, 0.45 «Монако. Ставки на футбол». Специальный репортаж. 16+ 20.30 Все на футбол!
- 21.30 Футбол. Лига чемпионов. ЦСКА (Россия) — «Монако» (Франция)
- Прямая трансляция. 0 +1.15 «Кубок войны и мира. Итоги». 12+ 19.05 «Детский вопрос». 12+
 - 21.30 Футбол. Лига чемпионов. «Ростов» Прямая трансляция.

0.30 Обзор Лиги чемпионов. 12+

5.00 «Спортивный интерес». 16+

6.00 «Высшая лига». 12+

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ

Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь),

Н.М. КОЖАНОВ. В.С. КОЖЕМЯКО. Т.Н. СМИРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением

законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прежний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г.,

ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ №77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru

- 1.00 Баскетбол. Кубок Европы. Мужчины. «Фуэнлабрада» (Испания) — «Химки» (Россия). 0+
 - (Дортмунд, Германия). 0+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00
- Новости. 9.20, 4.30 «Контрольная закупка».
- 9.50 «Жить здорово!» 12+ 10.55 «Модный приговор».
- 12.15 «Про любовь». 16+ 13.20, 14.15, 15.15, 3.40 «Время покажет». 16+
- 16.00 «Мужское / Женское». 16+ 17.00 «Наедине со всеми». 16+ 18.45 «Давай поженимся!» 16+

19.50 «Пусть говорят». 16+

21.00 «Время». 21.35 «**ШАКАЛ».** 16+ 23.40 «Вечерний Ургант». 16+ 0.30 «Марис Лиепа. Невыносимая лёгкость бытия». 12+

1.35, 3.05 «АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕ-

РОССИЯ 1 5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.

ЗОПАСНОСТИ». 16+

11.45, 14.45, 17.25, 20.45 Вести. Местное время. 12.00, 0.55 **«СВАТЫ».** 12+ 15.00 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». 12+ 17.45 «Прямой эфир». 16+

9.55 «О самом главном». 12+

18.50 «60 минут». 12+

21.00 **«МОСКОВСКАЯ БОРЗАЯ».** 12+ 23.50 Команда «с Рамзаном Кадыровым»

2.45 «ГРАЖДАНИН НАЧАЛЬНИК». 16+

- **ТВЦ**6.05 «О ЧЁМ МОЛЧАТ ДЕВУШКИ». 12+
 7.25 «НОЧНОЙ ПАТРУЛЬ». 12+
 9.00 «ОПАСНОЕ ЗАБЛУЖДЕНИЕ». 12+
- 12.00, 0.30 **«ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ».** 13.45 «Мой герой». 12+
- 14.30, 19.30, 22.00 События. 14.50 «Город новостей». 15.15 «Прощание. Дед Хасан». 16+ 16.00 «10 самых... Похудевшие звёзды».
- 16.35 «Естественный отбор». 12+
- 17.35 «ЦВЕТ ЧЕРЁМУХИ». 16+ 20.00 «Право голоса». 16+ 21.45 «Петровка, 38». 16+
- 23.05 «Хроники московского быта. Походно-полевые жёны». 12+

22.30 «Линия защиты». 16+

0.00 События. 25-й час. 2.25 «Боль», 12+

4.00 **«ИНСПЕКТОР ЛЬЮИС».** 12+

- HTB 5.10 «ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫ-
- **TO».** 16+ 6.00 «Новое утро». 9.10 «**ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».** 16+
- 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 10.20 «**ЛЕСНИК**». 16+ 12.00 «Суд присяжных». 16+ 13.25 «Чрезвычайное происшествие»
- 14.00 «Место встречи» 16.25 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»
- 18.00 «Говорим и показываем». 16+ 19.45 **«ПРОФИЛЬ УБИЙЦЫ».** 16+
- 21.35 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ». 16+ 23.30 «Итоги дня».

0.50 «Место встречи». 16+ 2.50 «Их нравы». 0+ 3.00 «Дачный ответ». 0+

0.00 «Большие родители». Кеосаян. 12+

- 4.00 «СЫЩИКИ». 16+ РОССИЯ К
- 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культу-10.15, 1.55 «Наблюдатель».

11.15. 0.00 «**КОЛОМБО**».

- 12.25 «Надежда Казанцева. Парадоксы судьбы». 12.55 «Пешком...» Москва львиная.
- 13.20 «ЖИЗНЬ СНАЧАЛА». 14.40 «Монастырь святой Екатерины на горе Синай».
- 15.10 «Искусственный отбор». 15.50 «Как думает наш мозг». 16.45 «Реймсский собор. Вера, величие и красота».
- штейн и Габриэле д'Аннунцио. 17.45 Эмиль Гилельс. П. Чайковский. Концерт №1 для фортепиано с оркест-

17.05 Больше, чем любовь. Ида Рубин-

- 18.30 «Эмиль Гилельс. Единственный и неповторимый». 19.15 «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 «Главная роль».
- 20.05 «Абсолютный слух». 20.45 «Правила жизни». 21.10 «Климат на планете Земля в XXII ве-
- 22.05 «Гохран. Обретение утраченного». 22.50 «Подземная кладовая Родины». 23.30 «Эдуард Мане».

23.55 «Худсовет» 1.15 «Евгений Шварц».

- МАТЧ! 10.00, 15.55, 19.00 Новости. 10.05 Волейбол. Чемпионат мира среди
- клубов. Мужчины. «Зенит-Казань» (Россия) — «Аль-Гаиш» (Египет). Трансляция из Бразилии. 0+ 11.55 Футбол. Лига чемпионов. «Лион»
- (Франция) «Ювентус» (Италия). 13.55 Футбол. Юношеская лига УЕФА. «Ростов» (Россия) — «Атлетико» (Испания). Прямая трансляция
- 16.30, 19.25, 23.45 Все на Матч! 17.00 Футбол. Лига чемпионов. «Байер» (Германия) — «Тоттенхэм» (Англия)

16.00, 20.25 «Ростов. Live». 16+

- 20.05 «Десятка!» 16+ 20.55 Все на футбол! (Россия) — «Атлетико» (Испания)
- 3.00 Футбол. Лига чемпионов. «Спортинг» (Португалия) — «Боруссия»

ЧЕТВЕРГ, 20 ОКТЯБРЯ ПЯТНИЦА, 21 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00
- Новости.
- 9.20, 4.15 «Контрольная закупка» 9.50 «Жить здорово!» 12+
- 10.55 «Модный приговор». 12.15 «Про любовь». 16+ 13.20, 14.15, 15.15, 3.25 «Время покажет».
- 16.00 «Мужское/Женское». 16+ 17.00 «Наедине со всеми». 16+
- 18 45 «Лавай поженимоя!» 16+

23.40 «Вечерний Ургант». 16+

21.35 «**ШАКАЛ».** 16+

- 19.50 «Пусть говорят». 16+ 21.00 «Время».
 - **ЗОПАСНОСТИ».** 16+

0.30 «На ночь глядя». 16+ 1.30, 3.05 **«АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕ-**

- РОССИЯ 1 5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном». 12+
- 11.40, 14.40, 17.25, 20.45 Вести. Местное время. 11.55, 1.00 **«СВАТЫ».** 12+ 14.55 **«ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ».** 12+
- 17.45 «Прямой эфир». 16+ 18.50 «60 минут». 12+ 21.00 **«МОСКОВСКАЯ БОРЗАЯ».** 12+

23.00 «Поединок». 12+ 3.00 **«ГРАЖДАНИН НАЧАЛЬНИК».** 16+

- ТВЦ
- 6.00 «Настроение». 8.10 «Доктор И...» 16+ 8.40 «ЛЕКАРСТВО ПРОТИВ СТРАХА». 10.30 «Вячеслав Шалевич. Любовь немо-
- лодого человека». 12+ 11.30, 14.30, 19.30, 22.00 События 11.50. 0.30 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ», 12+
- 13.40 «Мой герой». 12+ 14.50 «Город новостей». 15.15 «Хроники московского быта. Поход-
- но-полевые жёны». 12+ 16.00 «10 самых... Несчастные красави цы». 16+ 16.35 «Естественный отбор». 12+
- 17.35 «**ЦВЕТ ЧЕРЁМУХИ».** 16+ 20.00 «Право голоса». 16+
- 21.45 «Петровка, 38». 16+ 22.30 «10 самых... Странные заработки звёзд». 16+ 23.05 «Диагноз: клоун». 12+
- 0.00 События. 25-й час. 2.20 «Людмила Хитяева. Командую парадом я». 12+ 3.15 «Засекреченная любовь. Земля и

небо резидента». 12+ 4.05 «ИНСПЕКТОР ЛЬЮИС». 12+

- HTB 5.00 «ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫ-TO».
- 6.00 «Новое утро». 8.30 «Студия Юлии Высоцкой». 0+ 9.00 «**ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».** 16+
- 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 10.20 **«ЛЕСНИК».** 16+ 12.00 «Суд присяжных». 16+ 13.25 «Чрезвычайное происшествие»
- 14.00 «Место встречи» 16.25 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». 18.00 «Говорим и показываем». 16+
- 19.45 «ПРОФИЛЬ УБИЙЦЫ». 16+ 21.35 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ». 16+ 23.30 «Итоги дня». 0.00 «Однажды...» 16+

0.55 «Место встречи». 16+

10.15, 1.55 «Наблюдатель».

11.15, 0.00 «КОЛОМБО».

- 2.55 «Квартирный вопрос». 0+ 4.00 **«СЫЩИКИ».** 16+
- РОССИЯ К 6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культу-
- 12.55 «Россия, любовь моя! Кубачинцы Сабля Надир-шаха». 13.20 «ВАШИ ПРАВА?» 15.10 «Абсолютный слух»
- 16.45 «Парк князя Пюклера в Мускауер-Парк. Немецкий денди и его сад». 17.00 Леонид Завальнюк. «Я ни с какого

17.45 Эмиль Гилельс. В. Моцарт. Концерт

15.50 «Климат на планете Земля в XXII ве-

№27 для фортепиано с оркестром. 18.30 «Гений русского модерна. Фёдор Шехтель» 19.15 «Спокойной ночи, малыши!»

19.45 «Главная роль»

Новости

7.05 «Зарядка ГТО». 0+

20.05 «Чёрные дыры. Белые пятна» 20.45 «Правила жизни». 21.10 «Метеориты». 22.05 «Больше, чем любовь». Людмила

22.50 «Культурная революция». 23.55 «Худсовет». 1.35 «Pro memoria». «Лютеция Демарэ»

МАТЧ! 6.30, 9.30 «Безумные чемпионаты». 16+ 7.00, 7.25, 9.25, 12.30, 14.35, 15.10, 18.00

7.30, 15.15, 18.05, 0.00 Все на Матч!

10.00 «Ростов. Live». 16+ 10.30 Футбол. Лига чемпионов. «Ростов» (Россия) — «Атлетико» (Испания) 12.35 Футбол. Лига чемпионов. «Бавария»

(Германия) — ПСВ (Нидерланды).

14.40 «Культ тура». 16+ 16.00 Футбол. Лига чемпионов. «Барселона» (Испания) — «Манчестер Сити» (Англия). 0+ 18.35, 18.55 Все на футбол! 12+

19.45 Футбол. Лига Европы. «Краснодар»

Прямая трансляция.

(Россия) — «Шальке» (Германия)

клубов. Мужчины. «Зенит-Казань»

(Россия) — «Крузейро» (Бразилия)

Прямая трансляция из Бразилии.

- 22.00 Футбол. Лига Европы. «Дандолк» (Ирландия) — «Зенит» (Россия) Прямая трансляция. 0.30 Обзор Лиги Европы. 12+ 0.55 Волейбол. Чемпионат мира среди
- 2.55 Баскетбол. Евролига. «Брозе Бамберг» (Германия) — УНИКС (Рос-4.55 «Скандинавский характер». 16+

6.00 «Высшая лига». 12+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00 Новости.
- 9.20 «Контрольная закупка».
- 9.50 «Жить здорово!» 12+ 10.55, 4.50 «Модный приговор».
- 12.15 «Про любовь». 16+
- 13.20, 14.15, 15.15 «Время покажет». 16+
- 16.00 «Мужское / Женское». 16+
- 17.00 «Жди меня». 18.45 «Человек и закон». 16+
- 19.50 «Поле чудес». 16+ 21.00 «Время». 21.30 «Голос». 12+
- 23.30 «Вечерний Ургант». 16+ 0.15 «Стив Маккуин: Человек и гонщик»

2.20 «ПЕРЕСТУПИТЬ ЧЕРТУ». 16+

- РОССИЯ 1 5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
- 9.55 «О самом главном». 12+ 11.40, 14.40, 17.25, 20.45 Вести. Местное
- время. 11.55, 1.55 **«СВАТЫ».** 12+
- 14.55 **«ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ».** 12+ 17.45 «Прямой эфир». 16+ 18.50 «60 минут». 12+ 21.00 «Аншлаг и Компания». 16+

23.55 **«В ПЛЕНУ ОБМАНА».** 12+

- ТВЦ 6.00 «Настроение». 8.00 **«НЕ ХОДИТЕ, ДЕВКИ, ЗАМУЖ».** 12+
- 9.20, 11.50 **«ОПЕРАЦИЯ ТАЙФУН». «ЗА-**ДАНИЕ ОСОБОЙ ВАЖНОСТИ». 11.30, 14.30.22.00 События
- 13.15, 15.10 «НЕВЕСТА ИЗ МОСКВЫ» 14.50 «Город новостей» 17.40 **«ИНТИМ НЕ ПРЕДЛАГАТЬ».** 12+

19.30 «В центре событий». 16

20.40 «Право голоса». 16+ 22.30 «Приют комедиантов». 12+ 0.25 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ». 12+ 2.15 «Петровка, 38». 16+

лодого человека». 12+

3.30 **«ИНСПЕКТОР ЛЬЮИС».** 12+ HTB

2.35 «Вячеслав Шалевич. Любовь немо-

- 5.00 «ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫ-**TO».** 16+ 6.00 «Новое утро». 8.30 «Студия Юлии Высоцкой». 0+ 9.00 **«ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».** 16+
- 10.20 **«ЛЕСНИК».** 16+ 12.00 «Суд присяжных». 16+ 13.25 «Чрезвычайное происшествие». 14.00 «Место встречи»

10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня

- 15.05, 16.25 **«УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФО-НАРЕЙ».** 16+ 18.00 «Говорим и показываем». 16+ 19.40 «Экстрасенсы против детективов»
- 23.10 «Большинство». 0.20 «Мы и наука. Наука и мы». «Таблетка молодости». 12+ 1.20 «Место встречи». 16+

21.15 «ОТДЕЛЬНОЕ ПОРУЧЕНИЕ». 16+

4.00 «**СЫЩИКИ».** 16+ РОССИЯ К 6.30 Канал «Евроньюс».

3.00 «ЗАКОН И ПОРЯДОК». 18+

2.30 «Их нравы». 0+

ры.

НИЯ МИСТЕРА ВЕСТА В СТРАНЕ БОЛЬШЕВИКОВ». 11.35 «Евгений Шварц». 12.15 «Мадрид — город культурной памя-

ти, или Пространство собственной

10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культу-

12.55 «Письма из провинции». Кий-остров. Онега 13.25 «ЗАБЛУДШИЙ». 14.40 «Мон-Сен-Мишель. Архитектурное

идентичности»

чудо Франции».

19.45 «Смехоностальгия».

21.00 **«ЗАПРЕТНАЯ ЗОНА».**

1.55 «По следам сихиртя».

сти.

15.40 «Метеориты». 16.35 «Царская ложа». 17.20 «Большая опера-2016».

20.20 «Острова». Спартак Мишулин.

15.10 «Лев Карсавин. Метафизика люб-

23.45 «Худсовет». 23.50 «ПРОГУЛКА». 1.30 «История любви одной лягушки».

22.35 «Линия жизни» Евгений Евтушенко

2.40 «Укхаламба — Драконовы горы. Там где живут заклинатели дождей». МАТЧ!

6.30, 9.30 «Безумные чемпионаты». 16+

7.00, 7.25, 9.25, 11.00, 13.05, 15.10 Ново-

- 7.05 «Зарядка ГТО». 0+ 7.30. 15.15. 23.00 Все на Матч! 10.00 «Спортивный интерес». 16+ 11.05 Футбол. Лига Европы, «Интер» (Ита-
- че»(Турция). 0+ 16.05 «Правила боя». 16+ 16.25 «РОККИ». 16+ 18.35, 23.45 Реалити-шоу «Бой в большом городе». 16+

19.35 Баскетбол. Евролига. Мужчины

(Греция). Прямая трансляция

ЦСКА (Россия) — «Панатинаикос»

лия) — «Саутгемгттон» (Англия). 0+

Юнайтед» (Англия) — «Фенербах-

13.10 Футбол. Лига Европы. «Манчестер

22.05 Все на футбол! 12+ 0.45 Волейбол. Чемпионат мира среди клубов. Мужчины. «Зенит-Казань» (Россия) — «Тайчжун» (Тайвань).

Трансляция из Бразилии. 0+

4.00 Смешанные единоборства. Bellator

трансляция из США.

6.00 «Высшая лига». 12+

Александр Шлеменко (Россия) про-

тив Кендалла Грува (США), Прямая

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Прав-

ды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редак-

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13.

Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекла-

2.45 «1+1». 16+

3.30 «Точка». 16+

ция газеты «Правда».

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

СУББОТА, 22 ОКТЯБРЯ

- 6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 6.10 «МЫ С ВАМИ ГДЕ-ТО ВСТРЕЧА-
- **ЛИСЬ».** 8.00 «Играй, гармонь любимая!»
- 8.40 «Смешарики. Новые приключения»
- 9.00 «Умницы и умники». 12+ 9.45 «Слово пастыря». 10.15 «Саид и Карлсон». 12+
- 11.20 «Смак». 12+ 12.15 «Идеальный ремонт». 13.10 «На 10 лет моложе». 16+

РОССИЯ 1 4.50 «**слово** для **за**щиты».

8.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 8.10 Россия. Местное время. 12+

11.30 «Юмор. Юмор. Юмор». 16+

14.30 «МИР ДЛЯ ДВОИХ». 12+

5.20 «Марш-бросок». 12+

СЛОВА». 12+

21.00 «Постскриптум». 16+ 22.10 «Право знать!» 16+

23.40 «Право голоса». 16+

5.10 «Линия защиты». 16+

7.25 «Смотр». 0+ 8.00, 10.00, 16.00 Сегодня.

9.10 «Устами младенца». 0+

11.00 «Еда живая и мёртвая». 12+

12.00 «Квартирный вопрос». 0+ 13.05 «Двойные стандарты». 16+

17.15 «Следствие вели...» 16+

21.00 «Ты не поверишь!» 16+

23.40 «Охота». 16+

1.15 «РОЗЫСК». 16+

4.00 «СЫЩИКИ». 16+

6.30 Канал «Евроньюс»

кальце».

10.00 **«ЗАПРЕТНАЯ ЗОНА».**

ШОГО ДОМА».

16.15 «Игра в бисер».

гимов.

23 00 «Белая студия»

БАДЕ».

2.40 «Аксум»

вости.

7.05 «Зарядка ГТО». 0+

7.25 Все на Матч! 12+

10.30 Все на футбол! 12+

11.50 «Точка». 16+

ляция.

17.00 Новости культуры

18.40 «МЁРТВЫЙ СЕЗОН».

21.00 «Большая опера-2016».

1.20 «Пропавший оркестр»

10.20 «Главная дорога». 16+

14.05 «Однажды...» 16+

2.50 «Труба зовёт». 16+ 3.20 **«ВЕРА».** 16+

TO». 16+

5.50 «АБВГДейка».

7.40, 11.20, 14.20 Вести. Местное время.

9.15 «Сто к одному». 10.05 «Сложно ли быть Михалковым?» 12+

18.00 «Субботний вечер». 21.00 **«БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ».** 12+

ТВЦ

9.05 «Православная энциклопедия». 6+ 9.30 **«ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ».**

HTB

5.00 «Их нравы». 0+ 5.35 «ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫ-

8.15 «Жилищная лотерея Плюс». 0+

8.45 «Готовим с Алексеем Зиминым». 0+

15.05 «Своя игра». 0+ 16.20 НТВ-видение. «Куда уходит детст-

19.00 «Центральное телевидение». 20.00 «Новые русские сенсации». 16+

22.00 «Салтыков-Щедрин шоу». 16+

22.50 «Международная пилорама».

3.00 **«ЗАКОН И ПОРЯДОК».** 18+

РОССИЯ К

11.40 Пряничный домик. «Свет мой, зер-

12.10 «На этой неделе... 100 лет назад.

13.20 «МАЛЕНЬКИЕ КОМЕДИИ БОЛЬ-

16.00 «Тайны нурагов и «канто-а-теноре

17.30 «Романтика романса». Ренат Ибра-

18.25 «Ливерпуль. Три Грации, один битл

23.40 «В ПРОШЛОМ ГОДУ В МАРИЕН-

1.55 «Где находится родина Золотого ру-

МАТЧ!

7.00, 10.25, 11.25, 14.20, 19.00, 19.45 Ho-

8.25 Фигурное катание. Гран-при США.

ры. Короткая программа. 0+

11.30 «Бой в большом городе». Live. 16+

пиона в легчайшем весе. 16+

16.25, 19.15, 23.00 Все на Матч.

Прямая трансляция.

Прямая трансляция.

Прямая трансляция.

4.20 «Десятка!» 16+

6.00 «1+1». 16+

ма. Прямая трансляция.

14.25 Футбол. Чемпионат Англии. «Борн-

16.55 Росгосстрах. Чемпионат России по

19.50, 2.00 «Спортивный детектив». 16+

20.50 Формула-1. Гран-при США. Квали-

22.05 Фигурное катание. Гран-при США.

23.30 Фигурное катание. Гран-при США.

1.00 «Ирина Роднина. Женщина с харак-

3.00 Фигурное катание. Гран-при США.

4.40 Фигурное катание. Гран-при США

фикация. Прямая трансляция

12.20 Смешанные единоборства. М-1

Challenge. Аттила Вей против Викто-

ра Немкова, Павел Витрук против

Виталия Бранчука. Бой за титул чем-

мут» — «Тоттенхэм». Прямая транс-

футболу. «Урал» (Екатеринбург) —

«Спартак» (Москва). Прямая транс-

Мужчины. Короткая программа.

Женщины. Произвольная програм-

Танцы на льду. Короткая программа.

Пары. Произвольная программа.

Женшины, Короткая программа, Па-

6.30 «Безумные чемпионаты». 164

Нефронтовые заметки».

12.40 «Острова». Спартак Мишулин

на острове Сардиния».

1.00 «СЕРДЦЕ БЕЗ ЗАМКА». 12+

3.15 «МАРШ ТУРЕЦКОГО-3». 12+

6.20 **«КОТ В САПОГАХ».** 6+ 7.20 **«УДАЧНЫЙ ОБМЕН».** 16+

6.45 «Диалоги о животных»

- 14.00 «Голос». 12+ 16.50 «Кто хочет стать миллионером?»
- 18.20 «Ледниковый период». 21.00 «Время».
- 21.20 «Сегодня вечером». 16+ 22.40 «МаксимМаксим». 16+ 23.50 «Подмосковные вечера». 16+
- 0.45 **«ХОРОШИЙ ГОД».** 16+ 2.55 **«ВЕРНЫЙ ВЫСТРЕЛ».** 16+ 4.40 «Модный приговор».
- 23.50 **«ДРАКУЛА».** 16+
- - 7.30 «Сам себе режиссёр». 8.20, 3.35 «Смехопанорама».
 - 8.50 «Утренняя почта». 9.30 «Сто к одному».
 - 11.20 «Смеяться разрешается». 14.20 «**ШАНС**». 12+
 - 18.00 «Удивительные люди». 12+ 22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым». 12+
 - **ДЫ».** 12+ 2.30 **«БЕЗ СЛЕДА».** 16+
 - **ТВЦ** 6.20 «**НЕ ХОДИТЕ, ДЕВКИ, ЗАМУЖ**». 7.40 «Фактор жизни». 12+
- 11.30, 14.30, 23.25 События. 11.40 **«ОДИНОКИМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТ**-8.10 «Короли эпизода. Валентина Телегина», 12+ СЯ ОБЩЕЖИТИЕ». 12+ 13.25, 14.45 «Я ЗНАЮ ТВОИ СЕКРЕТЫ». 17.20 «ОТ ПЕРВОГО ДО ПОСЛЕДНЕГО 9.05 **«СУМКА ИНКАССАТОРА».** 12+
 - 10.55 «Барышня и кулинар». 12+ 11.30 События. 11.45 «Петровка, 38». 16+ 11.55 **«ИНТИМ НЕ ПРЕДЛАГАТЬ».** 12+ 13.50 «Смех с доставкой на дом». 12+

14.30 «Московская неделя»

15.00 **«ПОБЕДИТЕЛЬ».** 16+

- 17.00 «СВОЙ ЧУЖОЙ СЫН». 12+ 20.35 «БОЛЬШОЕ ЗЛО И МЕЛКИЕ ПА-**КОСТИ».** 12+ 0.40 «**РОДИТЕЛЬСКИЙ ДЕНЬ».** 16+ 2.25 «МОЙ АТТИЛА МАРСЕЛЬ». 16+
- 4.30 «Диагноз: клоун». 12+ 5.15 «Ольга Остроумова. Любовь зем-
- HTB 5.00 «Их нравы». 0+ 5.25 «Охота». 16+ 7.00 «Центральное телевидение». 16+

8.00, 10.00, 16.00 Сегодня.

- 8.15 Лотерея «Русское лото плюс». 0+ 8.50 «Стрингеры НТВ». 12+ 9.25 «Едим дома». 0+ 10.20 «Первая передача». 16+
- 11.05 «Чудо техники». 12+ 12.00 «Дачный ответ». 0+ 13.05 «НашПотребНадзор». 16+ 14.10 «Поедем, поедим!» 0+
- лочкова. 16+ 18.00 «Следствие вели...» 16+ 19.00 «Акценты недели». 20.00 «Киношоу». 16+ 22.40 **«О БЕДНОМ ГУСАРЕ ЗАМОЛВИТЕ**

СЛОВО...» 0+ 2.05 **«РОЗЫСК».** 16+

4.00 «**СЫЩИКИ**». 16+

10.35 «МЁРТВЫЙ СЕЗОН».

неповторимый».

уэля».

дерне».

23.20 **«ЗАБЛУДШИЙ».**

20.55 Новости.

15.05 «Тоже люди». Вячеслав Фетисов.

16.20 «Секрет на миллион». Анастасия Во-

- РОССИЯ К 6.30 Канал «Евроньюс» 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым»
- 13.50 «Кто там...» 14.20, 0.35 «Живая Арктика. Исландия. Страна огня и льда». 15.10 «Что делать?»

16.00 Эмиль Гилельс. «Единственный и

16.40 П. Чайковский. Концерт №1 для

фортепиано с оркестром.

21.00 Опера «МАНОН ЛЕСКО».

12.50 «Легенды кино». Марлен Хуциев.

13.20 «Россия, любовь моя. Баурсак та-

тарский, характер сибирский».

- 17.20 «Гении и злодеи». Томас Манн. 17.50 «Пешком...» Москва русско-стиль-18.20, 1.55 «Чёрная книга «Якова Брюса». 19.10 «Библиотека приключений».
 19.25 **«ЗАВЕЩАНИЕ ПРОФЕССОРА ДО-**
- МАТЧ! 6.30 «Безумные чемпионаты». 16+ 7.00, 9.05, 11.10, 11.45, 12.50, 15.00,

7.05 Фигурное катание. Гран-при США.

9.10 Футбол. Чемпионат Италии. «Милан»

Мужчины. Короткая программа

Танцы на льду. Короткая программа.

1.25 «Шерлок Холмс и доктор Ватсон». 2.40 «Дом Луиса Баррагана. Миф о мо-

– «Ювентус». 0+ 11.15 «Инспектор ЗОЖ». 12+ 11.50 Реалити-шоу «Бой в большом городе». 16+ 12.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Химки» — «Локомотив-Кубань» (Красно-

дар). Прямая трансляция.

15.05, 21.00, 0.05 Все на Матч!

трансляция

программа.

катание». 16+

ЦСКА. Прямая трансляция. 18.50 Росгосстрах. Чемпионат России по футболу. «Краснодар» — «Амкар» (Пермь). Прямая трансляция. 21.25 «Формула-1». 12+

21.45 Формула-1. Гран-при США. Прямая

0.35 Киберспорт, Epicenter, Международ-

16.00 Росгосстрах. Чемпионат России по

футболу. «Локомотив» (Москва) —

ный турнир. Трансляция из Москвы. 1.35 Фигурное катание. Гран-при США. Мужчины. Произвольная програм-

3.30 «Олимпийские вершины. Фигурное

ма. Танцы на льду. Произвольная

Номер набран и свёрстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда» Отпечатано в АО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н,

4.30 Формула-1. Гран-при США. 0+

Новосибирске, Челябинске. Тип. № 16-09-00607. Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать **12.10.2016.** 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: **в 18.00.** Фактически: **в 18.00.**

г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже,

Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах,

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 ОКТЯБРЯ

- ПЕРВЫЙ КАНАЛ 6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.10 **«ВЕРБОВЩИК».** 16+
- 8.10 «Смешарики. ПИН-код».
- 8.20 «Часовой». 12+
- 8.55 «Здоровье». 16+ 10.15 «Непутёвые заметки». 12+ 10.35 «Пока все дома».
- 11.25 «Фазенда». 12.15 «Открытие Китая». 12.45 «Теория заговора». 16+
- 13.40 Церемония вручения народной премии «Золотой граммофон». 16+
- 17.40 Музыкальный фестиваль «Голосяший КиВиН 2016». 16+
- 21.00 «Время». 22.30 «Что? Где? Когда?»
- 1.35 **«ТРИ ДЮЙМА».** 16+ 3.20 «Модный приговор». 4.20 «Контрольная закупка».
 - РОССИЯ 1

0.30 «УЛЫБНИСЬ, КОГДА ПЛАЧУТ ЗВЁЗ-